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ÖSSZEGZÉS 

Az Alaptörvényben megfogalmazott, a nemzeti vagyon részét képező állami vagyonnal való 
felelős gazdálkodás követelményeinek teljesülését a legjelentősebb, kiemelt vagyoni kör fe-
letti tulajdonosi joggyakorlók tevékenysége összességében támogatta. A vagyonhasznosítás-
sal összefüggő feladatellátás az állami vagyon meghatározó hányada fölött megfelelő volt, 
a földrészletek értékesítése szabályszerűen történt. Több tulajdonosi joggyakorlónál a rábí-
zott vagyonról vezetett nyilvántartás ugyanakkor nem volt szabályszerű. Az egységes állami 
vagyon-nyilvántartási rendszerhez a tulajdonosi joggyakorlók teljesítették adatszolgáltatási 
kötelezettségeiket. A tulajdonosi joggyakorlók által kialakított és működtetett belső kontroll-
rendszer összességében hozzájárult az Alaptörvényben és az állami vagyonról szóló tör-
vényben megfogalmazottak teljesítéséhez. 

 Az ellenőrzés társadalmi indokoltsága 
  

Az Állami Számvevőszék stratégiájában hangsúlyos szerepet szán annak, hogy szilárd szakmai alapon álló, értékte‐
remtő ellenőrzéseivel előmozdítsa a közpénzügyek átláthatóságát, rendezettségét, és javaslataival a közpénzek és a 
közvagyon szabályos, gazdaságos, hatékony és eredményes felhasználását támogassa. Az ÁSZ, a közvagyonnal való 
felelős gazdálkodás elősegítése érdekében, törvényi kötelezettségének is eleget téve évente ellenőrzi az állami va‐
gyon feletti tulajdonosi joggyakorló szervezetek feladatellátását. Ezzel hozzájárul az állami vagyon megóvását, a közjó 
érdekében való hasznosítását célzó feladatellátás javításához, annak jövőbeli fejlesztését célzó döntések megalapo‐
zott, objektív véleményen nyugvó előkészítéséhez, ezzel is támogatva a jó kormányzás gyakorlatát. 

 Főbb megállapítások, következtetések, javaslatok 
  

A Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt.‐nél – aki az állami vagyon meghatározó hányada felett gyakorolja a tulajdonosi 
jogokat – az állami tulajdonú ingatlanok vagyonkezelésbe adása szabályszerű volt. A Nemzeti Földalapkezelő Szerve‐
zet által az egyes állami tulajdonú földrészletek értékesítése összességében a jogszabályok és a belső szabályzatok 
betartásával történt. Az Állami Egészségügyi Ellátó Központnál és a Nemzeti Földalapkezelő Szervezetnél az állami 
tulajdonú ingatlanok vagyonkezelésbe adása során nem tartották be a jogszabályok és a belső szabályzatok előírásait, 
a vagyonkezelési szerződésekben a jogszabályokban előírtakat nem teljes körűen rögzítették. 

A vagyon nyilvántartásával kapcsolatos kötelezettségét a Magyar Fejlesztési Bank Zrt. és a Magyar Nemzeti Va‐
gyonkezelő Zrt. a jogszabályi előírásokkal és a vagyon változásával összhangban összességében teljesítette. Az Állami 
Egészségügyi Ellátó Központ és a Nemzeti Földalapkezelő Szervezet esetében a rábízott vagyonról vezetett nyilván‐
tartás nem volt szabályszerű, s az ellenőrzés az Emberi Erőforrások Minisztériumánál, a Miniszterelnökségnél és a 
Nemzeti Fejlesztési Minisztériumnál is tárt fel hiányosságot. Az Állami Egészségügyi Ellátó Központ az államháztartá‐
son belüli szervezeteknek vagyonkezelésbe adott ingatlanokat nem a vagyonkezelésbe adáskor vezette ki a könyvei‐
ből, azokról a főkönyvi nyilvántartást alátámasztó analitikus nyilvántartással nem rendelkezett. A nemzeti vagyonról 
szóló  törvény előírása ellenére  több  tulajdonosi  joggyakorló által a rábízott vagyonról vezetett nyilvántartás nem 
tartalmazta az állami  vagyon elsődleges  rendeltetése  szerinti  közfeladat megjelölését. A Nemzeti  Földalapkezelő 
Szervezet az államháztartás számviteléről szóló kormányrendelet előírásaival ellentétesen az államháztartáson belüli 
szervezetekkel kötött vagyonkezelési  szerződések alapján vagyonkezelésbe adott vagyonelemeket a vagyonkeze‐
lésbe adáskor könyveiből nem vezette ki, azokat nem a nullás számlaosztályban tartotta nyilván, így a rábízott vagyo‐
náról készített mérlege nem felelt meg a számvitelről szóló törvény előírásainak. A Nemzeti Földalapkezelő Szervezet 
további vagyonváltozások (vagyonkezelési szerződés részleges megszüntetése, csereingatlanként hasznosított ingat‐
lan esetében, földértékesítés során) esetében sem tartotta be a számvitelről szóló törvény előírásait.  
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A  tulajdonosi  joggyakorlók az egységes állami vagyon‐nyilvántartáshoz az adatszolgáltatási kötelezettségüknek 
eleget tettek. Az Állami Egészségügyi Ellátó Központ által szolgáltatott adatok nem voltak megalapozottak, a rábízott 
vagyonába tartozó részesedések között kimutatott olyan részesedéseket is, amelyek kényszertörlés alatt álló, vala‐
mint negatív saját tőkéjű társaságokban álltak fenn. Az adatszolgáltatásban szerepeltetett közvetlen kezelésű rábízott 
vagyonának értéke, valamint a vagyonkezelésbe adott rábízott vagyon értéke a nyilvántartásaiban kimutatott érték‐
kel nem egyezett meg. 

A tulajdonosi joggyakorlással kapcsolatos feladatok szabályszerű ellátását támogató belső kontrollrendszer kiala‐
kítása és működtetése összességében az Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt.‐nél, a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium‐
nál, a Miniszterelnökségnél megfelelő, a Földművelésügyi Minisztériumnál nem megfelelő volt. A Földművelésügyi 
Minisztérium a kontrollkörnyezetet az előírásoknak összességében megfelelően kialakította, míg a kockázatkezelési 
rendszer, a nyomon követési rendszer és az információs és kommunikációs folyamatok kialakítása és működtetése 
nem volt szabályszerű. 
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AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA 

 

Az ellenőrzés célja annak megítélése, hogy az állam tulaj‐

donosi jogait gyakorló szervezetek tulajdonosi joggyakor‐

lása megfelelt‐e a vonatkozó jogszabályok előírásainak. 
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AZ ELLENŐRZÉS TERÜLETE 

 Az állami vagyon feletti tulajdonosi joggyakorlással 
kapcsolatos tevékenységek ellenőrzése 
 

A hazai jogszabályi környezetben az állami vagyonnal való gaz‐
dálkodás szabályozása több pilléren nyugszik. Az Alaptörvény 
2011‐ben bevezette a nemzeti vagyon fogalmát. 2011. decem‐
ber  31‐én  hatályba  lépett  a  nemzeti  vagyonról  szóló 
2011. évi CXCVI. törvény (Nvtv.1), amely meghatározta a nem‐
zeti vagyon rendeltetését, kategóriáit és a vagyongazdálkodás 
keretszabályait. Az Nvtv. szerint az állam tulajdonában álló va‐
gyon  feletti  tulajdonosi  joggyakorlás módját,  valamint  a  va‐
gyonnal való gazdálkodás szabályait az állami vagyonról szóló 
2007. évi CVI. törvény (Vtv. 2) állapítja meg. Az állami tulajdon‐
ban  lévő  termőföldvagyon hasznosítására,  vagyonkezelésére 

és nyilvántartására, – a kincstári vagyon részét képező – Nemzeti Földalap 
feletti  tulajdonosi  jogok  gyakorlására  vonatkozó  szabályokat  a Nemzeti 
Földalapról szóló 2010. évi LXXXVII. törvény (Nfatv. 3) határozza meg. 

Az ellenőrzés a  legjelentősebb, nagy vagyoni kör feletti nyolc tulajdo‐
nosi joggyakorló tevékenységére terjedt ki, s az alábbi területekre irányult: 

 a tulajdonosi joggyakorlók közötti vagyon átadás‐átvételek az NFM‐
nél, az ME‐nél és az MFB Zrt.‐nél. 

 az állami vagyonnal kapcsolatos nyilvántartások kialakítása és veze‐
tése, adatszolgáltatások, az ÁEEK4‐nál, az EMMI5‐nél, az FM6‐nél, az 
ME7‐nél,  az MFB  Zrt.  8  nél,  az MNV  Zrt.  9‐nél,  az NFA10‐nál  és  az 
NFM11‐nél. 

 az állami vagyon vagyonkezelésbe adása, tulajdonjogának átadása 
az ÁEEK‐nál, az MNV Zrt.‐nél és az NFA‐nál. 

 a belső kontrollrendszer kialakítása, működtetése az FM‐nél, az ME‐
nél, az MNV Zrt.‐nél, és az NFM‐nél. 

AZ MNV ZRT.  a Magyar Állam által alapított egyszemélyes részvény‐

társaság, amely főszabály szerint tulajdonosi joggyakorlóként gyakorolja a 
rábízott állami vagyon felett az államot megillető tulajdonosi jogok és kö‐
telezettségek összességét. 

AZ NFA  a 2010. szeptember 1‐jén jött létre, a Nfatv. hatálya alá tartozó 

ingatlanokkal kapcsolatos jogok és kötelezettségek tekintetében a Nemzeti 
Földalap létrejöttének napjával az MNV Zrt. jogutódja. A Nemzeti Földalap 
felett a Magyar Állam nevében a tulajdonosi jogokat és kötelezettségeket 
az agrárpolitikáért felelős miniszter az NFA útján gyakorolta. 

AZ ME   miniszter12  az  állami  vagyon  feletti  tulajdonosi  jogokat  a 

Vtv. 3. § (2) bekezdés a) pontja, valamint az MNV Zrt. ‐vel kötött megbízási 
szerződések alapján gyakorolta. 
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AZ FM  miniszter13 gyakorolta a Magyar Állam nevében a tulajdonosi jo‐

gokat az Erdőtv.14 1. számú melléklete alapján az állami tulajdonban lévő 
22 db erdőgazdálkodási  tevékenységet  folytató gazdasági társaság, vala‐
mint az Állattenyésztési tv.15 15. § (2) bekezdése alapján két gazdasági tár‐
saság állami tulajdonú részesedése tekintetében. 

AZ NFM miniszter16 négy ingatlan (koncessziós autópályák) és 20 gaz‐

dasági társasági részesedés felett gyakorolta a tulajdonosi jogokat. A tulaj‐
donosi joggyakorlás 16 társasági részesedés esetében jogszabályi előíráso‐
kon alapult. 

AZ EMMI miniszter17 gyakorolta a tulajdonosi jogokat a Vtv. 3. § (2) be‐

kezdés c) és d) pontjai alapján a TB Alapok18 ellátási vagyona, valamint a 
Városliget megújításáról  és  fejlesztéséről  szóló  törvény19 1. § (3) bekez‐
dése alapján egy állami tulajdonú gazdasági társasági részesedés felett. 

AZ MFB ZRT.  100%‐ban a Magyar Állam tulajdonában lévő szakosí‐

tott hitelintézet. A társaság feletti tulajdonosi jogokat a Miniszterelnöksé‐
get vezető miniszter látta el. Az MFB Zrt. a 2015. évben jogszabályi előírá‐
sok alapján nyolc gazdálkodó szervezet állami tulajdonú részesedése tekin‐
tetében gyakorolta a tulajdonosi jogokat. 

AZ ÁEEK az EMMI  irányítása alatt álló központi költségvetési szerv, 

2015. március 1‐től a GYEMSZI20 általános  jogutódja. A GYEMSZI tulajdo‐
nosi  joggyakorlási  tevékenységének  ellenőrzése  az  ÁEEK‐nál  történt. Az 
ÁEEK jogosult a Magyar Államot megillető tulajdonosi jogok és kötelezett‐
ségek összességének gyakorlására a megyei önkormányzatok konszolidáci‐
ója,  a megyei  önkormányzati  intézmények  és  a  Fővárosi Önkormányzat 
egyes egészségügyi  intézményeinek átvétele során állami  tulajdonba ke‐
rült, állami egészségügyi feladatellátást szolgáló vagyon tekintetében. 

A tulajdonosi joggyakorlók rábízott vagyonába tartozó, az állami vagyon 
részét képező  ingatlan és részesedés vagyon nagyságát és összetételét a 
2015. december 31‐i állapotra vonatkozóan az 1. táblázat szemlélteti. 

1. táblázat 

TULAJDONOSI JOGGYAKORLÓK RÁBÍZOTT ÁLLAMI VAGYONA 
2015. DECEMBER 31‐ÉN (M FT‐BAN) 

Ellenőrzött 
szervezet 

Ingatlan  Részesedés  Összesen 

db  érték  db  érték  érték 

ÁEEK  87  14 436  32  843  15 279 

EMMI  ‐  ‐  1  50  50 

FM  ‐  ‐  24  49 248  49 248 

ME  ‐  ‐  35  357 671  357 671 

MFB Zrt.  ‐  ‐  8  36 898  36 898 

MNV Zrt.  28 650  136 169  534  1 791 718  1 927 887 

NFA  293 010  440 499  ‐  ‐   440 499 

NFM  4  629 098  20  213 111  842 209 

Összesen  321 751  1 220 202  654  2 449 539  3 669 741 
Forrás: MNV Zrt. adatszolgáltatása 
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AZ ELLENŐRZÉS HÁTTERE, INDOKOLTSÁGA 

 

Az  ellenőrzést  törvényi  kötelezettség  alapján minden  évben  elvégzi  az 
ÁSZ21. Az ellenőrzés eredményeként az ÁSZ véleményt formál arról, hogy a 
Magyar  Állam  tulajdonosi  joggyakorlásában  érintett  szervezetek műkö‐
dése és az állami vagyonnal való gazdálkodása összhangban volt‐e az állami 
vagyonra vonatkozó jogszabályok rendelkezéseivel. Az ellenőrzés rámutat‐
hat az állami vagyon feletti joggyakorlás tevékenységeinek esetleges sza‐
bályozási problémáira és hiányosságaira, hozzájárulva az állami vagyon fe‐
letti kontrollok, a felelős, szabályszerű vagyongazdálkodás erősítéséhez. 
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A JELENTÉS LÉNYEGES KÉRDÉSKÖREI 

 

 — A rábízott vagyon tekintetében a tulajdonosi joggyakorló szer-
vezetek vagyonátadással-átvétellel összefüggő intézkedései sza-
bályszerűek voltak-e? Az állami vagyon szabályszerű nyilván-
tartása megvalósult-e, a jogszabályokban előírt adatszolgálta-
tásokat teljesítették-e? 

   

 
 
 

 — A tulajdonosi joggyakorló szervezetek a vagyonkezelésbe adott 
ingatlanok és az állami tulajdonú földrészletek értékesítése te-
kintetében a tulajdonosi joggyakorlással összefüggő feladato-
kat szabályszerűen látták-e el? 

   

 
 
 

 — Az állam tulajdonosi jogait gyakorlók rendelkeztek-e a tulajdo-
nosi joggyakorlási feladatok szabályszerű ellátását támogató 
belső kontrollrendszerrel? 

   

 
 
 

 — Az egységes vagyon-nyilvántartási rendszerhez kapcsolódó, 
jogszabályban előírt adatszolgáltatásokat a tulajdonosi joggya-
korlók teljesítették-e, valamint a vagyon-nyilvántartási rend-
szer változáskövetésének, karbantartásának, fejlesztésének fel-
ügyelete megvalósult-e? 
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ELLENŐRZÉS HATÓKÖRE ÉS MÓDSZEREI 

 

 Az ellenőrzés típusa 
  

Szabályszerűségi ellenőrzés. 

 Az ellenőrzött időszak 
  

A 2015.  január 1‐je és 2015. december 31‐e közötti  időszak azzal, hogy 
amennyiben valamely ellenőrzött  jogügylettel kapcsolatban releváns do‐
kumentumok keletkeztek az ellenőrzött időszakot követően 2016. augusz‐
tus 31‐ig, úgy azok értékelése is megtörtént. 

 Az ellenőrzés tárgya 
  

A Magyar Állam tulajdonosi  joggyakorlásában érintett szervezetek állami 
vagyonra vonatkozó tulajdonosi  joggyakorlással kapcsolatos  intézkedései 
és belső kontrollrendszere. 

Az ellenőrzés kiterjedt minden olyan körülményre és adatra, amely az 
ÁSZ  jogszabályban meghatározott  feladatainak teljesítéséhez, valamint a 
program végrehajtása folyamán felmerült újabb összefüggések feltárásá‐
hoz szükséges volt. 

 Az ellenőrzött szervezet 
  

A Miniszterelnökség, a Földművelésügyi Minisztérium, a Nemzeti Fejlesz‐
tési Minisztérium, az Emberi Erőforrások Minisztériuma, a Magyar Nemzeti 
Vagyonkezelő Zrt., a Nemzeti Földalapkezelő Szervezet, a Magyar Fejlesz‐
tési Bank Zrt. és az Állami Egészségügyi Ellátó Központ. 

 Az ellenőrzés jogalapja 
  

Az ellenőrzés jogszabályi alapját az ÁSZ tv.22  5. § (4) bekezdés a) pontja, a 
Vtv. 3. § (4) bekezdése és az Nfatv. 14. § (1) bekezdése képezte. 

 Az ellenőrzés módszerei 
  

Az ellenőrzést az ellenőrzött időszakban hatályos jogszabályok, az ellenőr‐
zés szakmai szabályai, a jelen ellenőrzésre irányadó ÁSZ módszertanok, az 
ellenőrzési  programban  foglalt  értékelési  szempontok  szerint  hajtottuk 
végre. 
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Az ellenőrzés ideje alatt az ellenőrzött szervezetekkel történő kapcso‐
lattartást az ÁSZ SZMSZ23‐ének vonatkozó előírásai alapján biztosítottuk. 

Az  ellenőrzési  kérdések  megválaszolásához  szükséges  bizonyítékok 
megszerzése az ellenőrzöttek által  rendelkezésre bocsátott dokumentu‐
mokra, adatokra alapozva megfigyelés, szemle (szemrevételezés), kérdés‐
feltevés (információkérés), mintavételezés, valamint elemző eljárás alkal‐
mazásával történt. 

Az állami vagyon  feletti  tulajdonosi  joggyakorlással kapcsolatos  tevé‐
kenységek ellenőrzése során az állami  tulajdonú  ingatlanok vagyonkeze‐
lésbe adásának és a megkötött vagyonkezelési szerződések szabályszerű‐
ségének ellenőrzését egyszerű véletlen mintavétellel ellenőriztük. A Nem‐
zeti Földalapba tartozó földrészletek értékesítésével kapcsolatos eljáráso‐
kat, valamint az értékesítési szerződések szabályszerűségét az értékesítés 
módja szerint rétegzett mintavétellel ellenőriztük. A mintavétellel ellenőr‐
zött területek esetében minden egyes tétel vonatkozásában a szabálysze‐
rűségre vonatkozó kérdéseket tettünk fel, melyek eredménye összesítésre 
került. „Megfelelőnek” értékeltünk egy ellenőrzött területet, amennyiben 
95%‐os bizonyossággal  a  teljes  sokaságban  a hibaarány  legfeljebb 10%, 
„nem megfelelőnek”, amennyiben 10%‐nál magasabb arányt képviselt. 

A tulajdonosi joggyakorló szervezetek ellenőrzési rendszere szabálysze‐
rűségének ellenőrzése a megküldött adatállomány teljes körű ellenőrzésé‐
vel történt, mintavételezésre nem került sor, tekintettel arra, hogy a teljes 
alapsokaság tételeinek száma nem érte el a minta elemszámát. 

Az  ellenőrzési bizonyítékként  felhasznált  adatforrások  közé  tartoztak 
egyrészt a szakmai program részletes szempontjainál felsorolt adatforrá‐
sok, másrészt minden – az ellenőrzés folyamán feltárt, az ellenőrzés szem‐
pontjából információt tartalmazó – dokumentum. Az ellenőrzés lefolytatá‐
sához az ellenőrzött által rendelkezésre bocsátott adatok, információk és 
a  tanúsítványok adatai  valódiságának  kontrollja az ellenőrzés  keretében 
megtörtént. 

A tulajdonosi joggyakorló költségvetési szervek belső kontrollrendszer 
kialakításának  és működtetésének  vonatkozásában  a  szabályszerűségre 
vonatkozó kérdéseket tettünk fel. „Igen”választ adtunk a kérdésre, ha tel‐
jes egészében megvalósult a kérdezett  tevékenység, vagy előírás, egyéb 
esetekben „nem választ adtunk. „Nem értelmezhető” választ adtunk, ha az 
intézményre nem volt értelmezhető a kérdés. Az elérhető és elért pontszá‐
mok arányát %‐ban fejeztük ki. Az egyes kontrollpillérek és a belső kont‐
rollrendszer szabályozottságát megfelelőnek minősítettük, ha az igen vála‐
szok aránya meghaladta a 85%‐ot, és nem megfelelő minősítést adtunk, ha 
az arány nem érte el a 85%‐ot, vagy elérte, de a tulajdonosi joggyakorlással 
kapcsolatos tevékenységeket ellátó szervezeti egységek nem rendelkeztek 
az operatív tevékenységet szabályozó ügyrenddel. 
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MEGÁLLAPÍTÁSOK 

 

1. A rábízott vagyon tekintetében a tulajdonosi joggyakorló szer-
vezetek vagyonátadással-átvétellel összefüggő intézkedései sza-
bályszerűek voltak-e? Az állami vagyon szabályszerű nyilván-
tartása megvalósult-e, a jogszabályokban előírt adatszolgálta-
tásokat teljesítették-e? 
  

Összegző megállapítás  A rábízott vagyon tekintetében a tulajdonosi joggyakorlók va‐
gyonátadással‐átvétellel összefüggő intézkedései összességé‐
ben szabályszerűek voltak. Az MFB Zrt. és az MNV Zrt. kivéte‐
lével az állami vagyon nyilvántartása a tulajdonosi joggyakor‐
lóknál összességében nem volt szabályszerű. A jogszabályok‐
ban előírt adatszolgáltatásokat összességében teljesítették. 

1.1. számú megállapítás Az ME, az MFB Zrt. és más tulajdonosi joggyakorló szervezetek kö‐
zötti vagyonátadással‐átvétellel kapcsolatos intézkedések szabály‐
szerűek voltak, az NFM az átvett vagyont nem a jogszabályban elő‐
írt időpontban vette nyilvántartásba. Az MFB Zrt. és az MNV Zrt. a 
jogszabályi előírásokkal és a vagyon változásával összhangban ösz‐
szességében teljesítette a vagyon nyilvántartásával kapcsolatos kö‐
telezettségét. Az ÁEEK, az EMMI, az NFA és az NFM esetében a rá‐
bízott vagyonról vezetett nyilvántartás nem volt szabályszerű. 

AZ ÁLLAMI VAGYON ÁTADÁS-ÁTVÉTELE  a tulajdonosi 

joggyakorlók között az NFM kivételével szabályszerűen történt. 

1. ábra 

 

Forrás: ÁSZ saját szerkesztése 
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A ME‐nél és az MFB Zrt.‐nél a vagyonátadással‐átvétellel kapcsolatos 
intézkedések az Nvtv., a Vtv. és az Áhsz.24  előírásaival összhangban kerül‐
tek végrehajtásra. A 2015. évben az ME‐nél négy, az MFB Zrt.‐nél három 
állami tulajdonú tartós részesedés átadására‐átvételére került sor, össze‐
sen 32 863,5 M Ft, illetve 18 010,2 M Ft értékben. 

A vagyonváltozások nyilvántartásba vételét a tulajdonosi joggyakorlók 
– az NFM kivételével – szabályszerűen végezték. A jogszabályi előírásokon 
alapuló vagyonátadások és vagyonátvételek 2015. évi alakulását részlete‐
sen a II. számú melléklet mutatja be, összegzését a 2. táblázat szemlélteti: 

2. táblázat 

VAGYONADÁSOK ÉS VAGYONÁTVÉTELEK 2015. ÉVBEN 

Vagyonátadó/vagyonátvevő 
Átadott részesedések  Átvett részesedések 

db  M Ft  db  M Ft 

ME  2  14863,5  2  18000,0 

MFB Zrt.  2  18000,0  1  10,2 

NFM  1  103,0  4  3269,8 

Részesedések összesen:  5  32966,5  7  21280,0 

Forrás: ME, MFB Zrt. és NFM adatszolgáltatása 

Az ME és az MFB Zrt. a megkötött vagyon átadás‐átvételi megállapodá‐
sok  alapján  a  részesedések  értékének  és  változásának  nyilvántartását  a 
Vhr.25 előírásainak megfelelően szabályszerűen végezte. 

Az NFM‐nél a 2015. évi vagyon átadás‐átvétellel érintett vagyonelemek 
nyilvántartásba vétele egy részesedés esetében az Áhsz. 15. § (2) bekezdé‐
sének előírása ellenére az átvevő NFM nem a jogszabályban előírt időpont‐
ban vette nyilvántartásba (az átadó MNV Zrt. nyilvántartása szerint a ré‐
szesedés  könyv  szerinti  értéke  a  vételárral  megegyező  bruttó 
1 901,8 M Ft). 

A RÁBÍZOTT VAGYONNAL KAPCSOLATOS NYIL-
VÁNTARTÁSI KÖTELEZETTSÉGNEK   az MNV  Zrt. és  az 

MFB Zrt. összességében szabályszerűen, ugyanakkor az ÁEEK, az NFA, az 
EMMI, az ME és az NFM nem szabályszerűen tett eleget. A tulajdonosi jog‐
gyakorlók nem megfelelő vagyon‐nyilvántartási gyakorlata kockázatot  je‐
lent az MNV Zrt. által a Vtv. 17. § (1) bekezdés b) pontja alapján az állami 
vagyonról vezetett nyilvántartás megfelelősége és megbízhatósága tekin‐
tetében, amelyhez a Vhr. 13. § (3) bekezdése alapján a tulajdonosi joggya‐
korlók szolgáltatnak adatot. 

A tulajdonosi joggyakorlók rábízott eszközvagyonának 2015. évi válto‐
zásait a III. számú melléklet mutatja be. 

A rábízott vagyon nyilvántartásának szabályszerűsége a hét ellenőrzött 
szervezetnél: 



Megállapítások 

16 

2. ábra 

 

Forrás: ÁSZ saját szerkesztés 

AZ MFB ZRT.  a vagyon‐nyilvántartás számviteli szabályait Számviteli 

politikájában és Számlarendjében a Vhr. előírásaival összhangban kialakí‐
totta, azoknak megfelelve a részesedések analitikus nyilvántartásáról gon‐
doskodott. Az MFB Zrt. a nyilvántartási adatok nyilvánosságát az Ávr. 26, va‐
lamint az Nvtv. előírásainak megfelelően a rábízott vagyonba tartozó gaz‐
dasági társaságok éves beszámolójának saját weblapon való elérhetőségé‐
vel biztosította. 

AZ MNV ZRT.  az Nvtv.‐ben, Vtv.‐ben előírt vagyon‐nyilvántartási kö‐
telezettségét a Vhr.‐ben meghatározott  tartalommal  teljesítette, az ösz‐
szességében szabályszerű volt. Az MNV Zrt. a vagyon‐nyilvántartási adatok 
– a minősített adat védelméről szóló törvény szerinti minősített adat kivé‐
telével  –  nyilvánosságát  a  honlapján  közzétett  adatokkal  teljesítette  az 
Nvtv. előírásának megfelelően. Az MNV Zrt. vagyon‐nyilvántartási szabály‐
zatban27 meghatározta a Vhr. előírásaival összhangban a rábízott vagyon‐
nal kapcsolatos adatszolgáltatás részletes tartalmát, formáját. 

A Vhr.‐ben, az MNV Zrt. vagyon‐nyilvántartási szabályzatában és a va‐
gyonkezelési szerződésben előírtak a vagyon‐nyilvántartás során maradék‐
talanul nem teljesültek, mivel: 

Az MNV Zrt. nem teljesítette teljes körűen a vagyon változásával kap‐
csolatos adatszolgáltatási kötelezettségre vonatkozó  felhívási kötelezett‐
séget annak ellenére, hogy valamennyi vagyonkezelő maradéktalanul nem 
teljesítette  a  Vhr.  14.  §  (1)  bekezdésében  foglalt  előírásokat.  Így  a 
Vhr. 14. § (8) bekezdésében, az MNV Zrt. vagyon‐nyilvántartási szabályzat 
D. pontjának Felügyeleti, ellenőrzési rendjében és az általa kötött vagyon‐
kezelési szerződésben meghatározottakat nem tartotta be. Ezáltal az MNV 
Zrt. által kötött vagyonkezelési szerződések, illetve azok módosításait kö‐
vetően a változások átvezetéséhez szükséges adatszolgáltatások ellenőr‐
zésénél nem működtek megfelelően a belső kontrollok. A fentiek következ‐
tében az MNV Zrt., mint tulajdonosi joggyakorló, a nyilvántartásában nem 
vezette át a nemzeti vagyon értékének (bruttó érték, értékcsökkenés) vál‐
tozásait, figyelmen kívül hagyva az Nvtv. 10. § (1) bekezdésében előírtakat. 
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AZ ÁEEK‐nál összességében a rábízott vagyon szabályszerű nyilvántar‐

tása nem valósult meg, annak szabályozását sem alakították ki megfele‐
lően. Az ÁEEK a Vhr. 14. § (3) bekezdésének előírása ellenére 2015. június 
30‐áig vagyon‐nyilvántartási szabályzattal nem rendelkezett. 2015.  július 
1‐jétől az ÁEEK vagyon‐nyilvántartási szabályzata meghatározta a vagyon‐
nyilvántartás vezetéséhez szükséges, a vagyonkezelőkre vonatkozó adat‐
szolgáltatás tartalmát, feltételrendszerét és gyakoriságát. 

Az ÁEEK vagyon‐nyilvántartása a rábízott vagyon tekintetében nem fe‐
lelt meg a jogszabályi előírásoknak, mivel: 

 A rábízott vagyonról készített 2015. évi éves beszámolójának mér‐
legében bemutatott részesedések értéke nem felelt meg a Számv. 
tv.28 előírásainak, mert a rábízott vagyonába tartozó, negatív saját 
tőkéjű társaságokban fennálló részesedése (összesen: 91,6 M Ft) és 
egy kényszertörlés alatt álló gazdasági társaságban lévő részesedése 
(80 M Ft) értékét a Számv. tv. 16. § (1) bekezdésben foglaltak elle‐
nére egyedileg nem értékelte; a Számv. tv. 54. § (1) bekezdés sze‐
rinti értékvesztést nem számolt el; a megszűnő gazdasági társaság‐
nál a várhatóan megtérülő összeget a Számv. tv. 54. § (2) bekezdés 
b) pontja ellenére nem vette figyelembe, valamint az ÁEEK Értéke‐
lési szabályzatának 5.1. Az eszközök és a források bekerülési értéké‐
nek meghatározása, értékelésük a mérlegben című  fejezet E.III.1. 
pontjában előírtakat, miszerint a negatív saját tőkéjű társasági ré‐
szesedések esetén a könyv szerinti érték nulla.  Így 0 Ft helyett 91,6 
M Ft értékben mutatott ki negatív saját tőkéjű társaságokban fenn‐
álló részesedést,  továbbá 80 M Ft értékű részesedést mutatott ki 
egy kényszertörlés alatt álló gazdasági társaságban lévő részesedése 
esetén. 

 Az Áhsz. 47. § (3) bekezdése ellenére nem a vagyonkezelésbe adás‐
kor vezette ki a könyveiből az ÁEEK az államháztartáson belüli szer‐
vezeteknek vagyonkezelésébe adott tárgyi eszközök bruttó értékét 
és az elszámolt értékcsökkenést, valamint vette nyilvántartásba a 
tárgyi eszközök bruttó értékét a 0. számlaosztály befektetett eszkö‐
zei között. A vagyonkezelésbe adott tárgyi eszközök bruttó értékét 
és  az  elszámolt  értékcsökkenést  a  könyvekből  negyedévente  ve‐
zette ki. A 0. számlaosztályban a vagyonkezelők év végi adatszolgál‐
tatása alapján,  főkönyvi  számlánként összevontan, egy összegben 
könyvelték az államháztartáson belüli szervezeteknek vagyonkeze‐
lésébe adott tárgyi eszközök bruttó értékét és az elszámolt érték‐
csökkenést. Így az ÁEEK nem rendelkezett az Nvtv. 10. § (1) bekez‐
dése szerinti, a nemzeti vagyon részét képező, az államháztartáson 
belüli  szervezeteknek  vagyonkezelésébe  adott  tárgyi  eszközökről 
olyan nyilvántartással, amely tartalmazta volna azok értékét és vál‐
tozásait. 

 Az ÁEEK az államháztartáson kívüli vagyonkezelők részére vagyon‐
kezelésbe adott ingatlanokat átadáskor a tárgyi eszközök közül – a 
Számv. tv. 15. § (2) bekezdésében foglaltakat betartva – kivezette, 
ugyanakkor  az  Áhsz. 11. § (11)  bekezdésének  előírása  ellenére  a 
koncesszióba,  vagyonkezelésbe  adott  eszközök  között  nem  vette 
nyilvántartásba. 

3. táblázat 

ÁEEK ESZKÖZEINEK VÁLTOZÁSA 
(M FT; %) 

Megne‐

vezés 

2014. 

év 

2015. 

év 
Változás 

Befekte‐

tett  esz‐

közök 

16228,1  17532,7  8,0 

Pénzesz‐

közök 
0  1806,3   

Követelé‐

sek 
1579,7  1579,7  0 

Eszközök 

összesen: 
17807,9  20918,7  17,5 

Forrás: ÁEEK 2015. évi beszámoló 
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 Az ÁEEK figyelmen kívül hagyva az Nvtv. 10. § (1) bekezdésében elő‐
írtakat, mert nyilvántartásában teljes körűen nem vezette át a nem‐
zeti  vagyon  értékének  (bruttó  érték,  értékcsökkenés)  változásait, 
mivel a Vhr. 14. § (1) bekezdése ellenére nem minden vagyonkezelő 
teljesítette a vagyonkezelési szerződés szerinti adatszolgáltatási kö‐
telezettségét. 

 Az ÁEEK vagyon‐nyilvántartása az Nvtv. 10. § (1) bekezdésében elő‐
írtak ellenére az állami vagyon elsődleges rendeltetése szerinti köz‐
feladat megjelölését nem tartalmazta. 

AZ EMMI  a tulajdonosi joggyakorlása alá tartozó vagyonból – az Nvtv., 
a társadalombiztosítás pénzügyi alapjainak és a társadalom‐biztosítás szer‐
veinek állami felügyeletéről szóló törvény 29, az Áht.30 és az Ávr. előírásai 
alapján – a Városliget Ingatlanfejlesztő Zrt.‐ben levő 50,0 M Ft társasági ré‐
szesedés nyilvántartására volt kötelezett. 

A  társasági  részesedésről  vezetett  analitikus nyilvántartás nem  felelt 
meg a Vhr. 14. § (2) bekezdésében előírtaknak, mivel nem tartalmazta az 
állami vagyonhoz kapcsolódó jogokat és jogi szempontból jelentős ténye‐
ket. A nyilvántartás nem felelt meg az Nvtv.10. § (1) bekezdése előírásának 
sem, mivel nem tartalmazta a vagyon elsődleges rendeltetése szerinti köz‐
feladat megjelölését. 

AZ NFA  2015. évben rendelkezett NFA vagyon‐nyilvántartási szabály‐

zattal31, ugyanakkor abban az Nfatv. vhr.32 50/A. (3)‐(5) és (6) bekezdésé‐
ben foglaltakkal ellentétesen határozták meg a vagyonkezelők által az NFA 
részére teljesítendő tájékoztatási kötelezettség határidejét. Az Nfatv. vhr. 
szerinti „15 napon belül” határidő helyett a vagyonkezelők  tájékoztatási 
kötelezettségének határnapja a „hasznosítási szerződésben foglaltak sze‐
rint”, illetve „tárgyévet követő év január 15‐éig” időpont került meghatá‐
rozásra. Továbbá az NFA vagyon‐nyilvántartási szabályzatban a „hasznosí‐
tási  szerződésben  foglaltak  szerint”  időpont  került meghatározásra,  az 
Nfatv. vhr. szerinti „haladéktalanul köteles” határidő helyett. 

2015. január 1. ‐2015. október 5. között az Nfatv. vhr. 50/B. §‐ában fog‐
laltakkal ellentétesen nem határozták meg az NFA vagyon‐nyilvántartási 
szabályzatban a szerződés típusától függően szolgáltatandó egyéb adatok 
körét,  továbbá  az  adatszolgáltatás  gyakoriságát,  részletes  tartalmát  és 
módját.  Az  adatszolgáltatási  kötelezettség  nem megfelelő  szabályozott‐
sága kockázatot jelentett a vagyonkezelők által az NFA részére teljesítendő 
adatok pontosságára és Nfatv. vhr.‐ben előírt határidők teljesítésére. 

Az NFA‐nál a vagyon‐nyilvántartás vezetése nem volt szabályszerű, mi‐
vel: 

 Az NFA az Áhsz. 47. § (3) bekezdésével ellentétesen az államháztar‐
táson belüli szervezetekkel kötött vagyonkezelési szerződések ese‐
tében a vagyonkezelésbe adott ingatlanok nyilvántartott könyv sze‐
rinti értékét a vagyonkezelésbe adáskor a könyveiből nem vezette 
ki, és azok nyilvántartási értékét nem a 0. számlaosztály befektetett 
eszközei között tartotta nyilván. Az NFA az Áhsz. 10. § (2) bekezdé‐
sével ellentétesen a vagyonkezelésbe adott eszközt hibásan a 2015. 
december 31‐i fordulónapra elkészített mérlegében kimutatta, an‐
nak ellenére, hogy a  rábízott vagyonra az államháztartáson belüli 

4. táblázat 

NFA RÁBÍZOTT VAGYONÁNAK 
VÁLTOZÁSA (MRD FT; %)) 

Megne‐

vezés 
2014. év  2015. év  Változás 

Tárgyi 

eszközök 
145,4  145,3  ‐0,1 

Koncesz‐

szióba 

adott esz‐

közök 

295,1  296,1  0,3 

Pénzesz‐

közök 
0,6  15,6  2320,7 

Eszközök 

összesen: 
443,2  460,2,  3,8 

Forrás: NFA 2015. évi költségvetési beszámoló 
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szervezettel vagyonkezelési szerződést kötött a 2015. évben. Az ál‐
lamháztartáson belüli szervezettel kötött vagyonkezelési szerződé‐
sek esetén tévesen a 2015. évi rábízott vagyonmérlegben az "A/II/1 
Ingatlanok és a kapcsolódó vagyoni értékű jogok" között kimutatott 
eszközérték 107,1 M Ft. A  feltárt hibák összege az NFA számviteli 
politika2‐ben33 és az Áhsz. 1. § (1) bekezdés 3. pontjában meghatá‐
rozott  jelentős hibahatár mértéket, azaz a 100,0 M Ft‐ot megha‐
ladta. 

 Az  NFA  az  államháztartáson  kívüli  szervezettel  a  vagyonkezelési 
szerződés  részleges megszüntetésére kötött szerződés alapját ké‐
pező eszközértéket az Áhsz. 11. § (11) bekezdésével ellentétesen a 
mérlegben az „A/IV/1 Koncesszióba, vagyonkezelésbe adott eszkö‐
zök" mérlegsoron mutatta ki "A/II/1 Ingatlanok és a kapcsolódó va‐
gyoni értékű jogok" mérlegsor helyett. 

 Az államháztartáson belüli szervezettel kötött eredeti vagyonkeze‐
lési  szerződés  szerinti  földterületek  egy  része  tekintetében  a  va‐
gyonkezelési szerződés megszűnése miatt a vagyonkezelési szerző‐
dés szerinti  ingatlan értékét, az eszköz könyv szerinti értékét a 0. 
számlaosztályból nem vezette vissza az 1‐es számlaosztályba, így an‐
nak értéke a 2015. évi rábízott vagyonról készített mérlegében sem 
szerepelt, megsértve ezzel a Számv. tv. 26. § (2) bekezdésében fog‐
laltak és a 15. § (2) bekezdésében rögzített teljesség elvét. A feltárt 
hiba összege önmagában nem jelentős. 

 A  2015.  III.  negyedévben  csereingatlanként  hasznosított  ingatlan 
esetében a gazdasági esemény főkönyvi nyilvántartásba vételét alá‐
támasztó dokumentumok nem feleltek meg a számviteli bizonylat‐
tal szemben támasztott, a Számv. tv. 166. § (1) bekezdésében foglalt 
előírásoknak, mivel  a  gazdasági  esemény  számviteli  elszámolását 
nem  támasztotta alá. A 12111  „termőföldek állománya”  főkönyvi 
számla „követel” oldalán 2015. 09. 30‐i dátummal a 39,2 M Ft ösz‐
szeget rögzítettek, miközben a gazdasági eseményt alátámasztó ve‐
gyes könyvelési bizonylaton kontírozott összegként 37,0 M Ft szere‐
pelt. 

 A 2015. évi földértékesítések során két esetben bár az értékesítés 
2015. évben megvalósult, az ingatlan vagyon kivezetése a főkönyvi 
könyvelésből 2016. évben történt meg, ami nem felelt meg a Számv. 
tv. 26. § (1)‐(2) bekezdésében foglaltaknak, mivel a tárgyi eszközök 
között kimutatott földingatlanok értéke nem a 2015. december 31‐
i állapotot tükrözték. 

Az NFA a kialakított vagyonelem szintű nyilvántartási rendszerével ösz‐
szességében eleget tett a 11/2011. (II. 22.) Korm. rendelet 2‐6. §‐aiban elő‐
írt vagyon‐nyilvántartás kialakítási kötelezettségének. 

Az NFA által vezetett vagyonelem szintű nyilvántartás nem volt teljes 
körű, az nem tartalmazta az erdőkre vonatkozó előírt alábbi adatokat: 

 erdőre vonatkozó, az Evt.34 törvénynek megfelelő területazonosító 
adatokat (11/2011. (II. 22.) Korm. rendelet 3. § (2) bek. c) pontja), 

 az  erdőgazdálkodó  megnevezését,  székhelyét  és  telephelyét  a 
11/2011. (II. 22.) Korm. rendelet 4. § ha) pontja), 

 erdőgazdálkodói kódot  (11/2011.  (II. 22.) Korm.  rendelet 4. § hb) 
pontja). 
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AZ ME  az Áhsz.‐ben foglalt előírásnak megfelelve a tulajdonosi joggya‐

korlási feladataival összefüggő könyvvezetési és beszámoló készítési sza‐
bályokat Eljárásrend35 ‐ben szabályozta. Az Eljárásrend 1. számú mellékle‐
tében felsorolásra kerültek az ME tulajdonosi joggyakorlása alá tartozó tar‐
tós részesedések a 2015.01.01. napi állapotnak megfelelően. A Vhr. 14. § 
(1) bekezdésében  foglaltaknak megfelelve az ME a vagyon‐nyilvántartás 
számviteli szabályait Számviteli Politikájában36 szabályozta. 

Az ME a Vhr.‐nek megfelelve a  tulajdonosi  részesedéseket analitikus 
nyilvántartásában37 nyilvántartotta. Az analitikus nyilvántartás adatai meg‐
egyeztek a főkönyvi nyilvántartással, azok alátámasztották az adatszolgál‐
tatásokban közölt adatokat. 

Az Eljárásrend 1. számú melléklete, és az analitikus vagyon‐nyilvántar‐
tás az Nvtv. 10. § (1) bekezdésében foglaltak ellenére nem tartalmazta a 
társaságokra vonatkozóan a vagyon elsődleges rendeltetése szerinti köz‐
feladat megjelölését,  amelyből  adódóan  az MNV  Zrt.  részére  a  vagyon‐
nyilvántartási rendszerhez nyújtott adatszolgáltatás is hiányos volt. 

Az ME a 2015. évben vagyon‐nyilvántartási szabályzattal a Vhr. 14. § (3) 
bekezdésében rögzítettek ellenére nem rendelkezett. 

AZ NFM  az Áhsz. előírásaival összhangban az NFM Eszközök és források 

értékelésének szabályzatában rögzítette a tulajdonosi joggyakorlási felada‐
taival  összefüggő,  nyilvántartásaiban megjelenő  vagyonelemekre  vonat‐
kozó értékelési szabályokat. 

Az NFM vagyon‐nyilvántartási szabályzattal nem rendelkezett a Vhr. 14. 
§ (3) bekezdése előírásai ellenére. 

Az NFM nyilvántartása a 77/2012. (XII. 22.) NFM rendeletben felsorolt 
gazdasági társaságokról, illetve további három gazdasági társaságról tartal‐
mazott a Vhr. 14. § (2) bekezdésében szereplő lényeges számviteli adatot. 

Az NFM részesedésekről vezetett nyilvántartása nem volt teljes körű, 
tartalma nem felelt meg a jogszabályi előírásoknak, mivel: 

 Az Nvtv. 10. § (1)  bekezdésében  foglaltakat megsértve  a  vagyon‐
nyilvántartás  nem  tartalmazta  a  vagyon  elsődleges  rendeltetése 
szerinti közfeladat megjelölését; 

 Az NFM megsértette a Vhr. 14. § (2) bekezdését, mivel az NFM nyil‐
vántartása  a  vagyonváltozás  ellenére  nem  tartalmazta  a  vagyon 
használóinak,  vagyonkezelőinek, haszonélvezőinek  azonosító ada‐
tait, valamint a kapcsolódó jogokat és jogi szempontból jelentős té‐
nyeket. 

1.2. számú megállapítás Az  államháztartásért  felelős miniszter  részére  a  jogszabályokban 
előírt, időközi mérlegjelentésekhez és éves beszámolókhoz kapcso‐
lódó adatszolgáltatási kötelezettségeket az FM, az ME és az MFB 
Zrt., határidőben, az EMMI és az NFM az ÁEEK és az NFA késedel‐
mesen teljesítette. Az MNV Zrt. az adatszolgáltatási kötelezettsé‐
geinek nem, vagy késedelmesen tett eleget. 

Az időközi mérlegjelentések és éves beszámolók tekintetében az Áht.‐ban 
és az Ávr.‐ben előírt adatszolgáltatások teljesítése a tulajdonosi joggyakor‐
lók által több esetben késedelmesen valósult meg: 
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3. ábra 

 

Forrás: ÁSZ saját szerkesztése 

AZ FM, AZ ME ÉS AZ MFB ZRT.  az Áht.‐ban és az Ávr.‐ben 
előírt adatszolgáltatásokat – a 2015. évre vonatkozó időközi mérlegjelen‐
téseket, a  IV. negyedévi gyorsjelentést és a 2015. évi éves költségvetési 
beszámolót  –  az  előírásoknak megfelelően  elkészítette  és  határidőben 
megküldte a Kincstárnak. 

AZ EMMI a rábízott állami vagyonra vonatkozó 2015. évi időközi mér‐

legjelentéseit az Ávr.‐ben foglaltaknak megfelelően elkészítette, azonban 
a 2015. I. negyedévi mérlegjelentést az Ávr. 170. § (7) bekezdésében meg‐
határozott határidőn (az adott negyedévet követő 45 napon) túl, 2015. jú‐
lius 24‐én töltötte fel a Kincstár által működtetett elektronikus adatszolgál‐
tató rendszerbe. 

AZ NFM  a 2015. évi adatszolgáltatási kötelezettségeinek – a 2015. IV. 

negyedévi  időközi mérlegjelentés kivételével – határidőre eleget tett. Az 
NFM a 2015. IV. negyedévi időközi mérlegjelentésre (gyorsjelentés) vonat‐
kozó  adatszolgáltatási  kötelezettségét  határidőn  túl  teljesítette,  az  Ávr. 
170. § (7) bekezdésében előírt adatszolgáltatási határidőt nem tartotta be. 

AZ ÁEEK  a rábízott állami vagyonra vonatkozó 2015. évi I.‐III. negyed‐

évi időközi mérlegjelentését az Ávr. 170. § (7) bekezdés előírása ellenére 
nem a tárgynegyedévet követő negyvenöt napon belül, hanem 2016. feb‐
ruár 5‐én töltötte fel a Kincstár által működtetett elektronikus adatszolgál‐
tató rendszerbe, a KGR38‐be. 

Az Ávr. előírásait betartva a 2015. IV. negyedévre vonatkozó gyorsjelen‐
tés a tárgynegyedévet követő 60 napon belül, az éves elszámolásra vonat‐
kozó mérlegjelentés és az éves költségvetési beszámoló határidőben fel‐
töltésre  került  a Kincstár  által működtetett elektronikus  adatszolgáltató 
rendszerbe. 

Az ÁEEK közzétételi kötelezettségének nem  teljes körűen  tett eleget, 
mivel az Info tv.39 37. § (1) bekezdés előírása ellenére, mint közfeladatot 
ellátó szerv az  Info tv. 1. melléklet  III.1 pontja előírása szerinti 2015. évi 
éves költségvetési beszámolóját nem tette közzé. 

3
37%

2
25%

3
38%

Időközi  és  éves  adatszolgáltatások a  
Kincstár  részére

Határidőre Összességében határidőre Határidőn túl

5. táblázat 

ME, FM, MFB ZRT ÁHT. ÉS ÁVR. 
SZERINTI ADATSZOLGÁLTATÁSA  

A 2015. ÉVBEN 

Adatszolgáltatás  Határidőben 

Elemi költségvetés   
Mérlegjelentés   
I. negyedév   
II. negyedév   
III. negyedév   
IV. gyorsjelentés)   
IV. éves elszámoló   
Éves  költségvetési 
beszámoló   

Forrás: FM KGR K1138 státusz történet 
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AZ NFA  a 2015. évi időközi mérlegjelentéseit – a harmadik negyedévi 

mérlegjelentés kivételével –  jelentős, 95‐179 nap közötti késedelemmel 
teljesítette, megsértve az Ávr. 170. §. (7) bekezdésében foglaltakat. 

Az Nfatv 7. § (1) bekezdés f) pontjában előírt beszámolási kötelezettsé‐
gét teljesítette, a 2015. évi elemi beszámolóját a KGR‐be határidőben fel‐
töltötte. 

AZ MNV ZRT.  az Áht. 108. § (1) bekezdés b) pontjában, és az Ávr. 
170. § (1) bekezdés c) pontjában, valamint a 21/2015. számú vezérigazga‐
tói utasítással kiadott Jelentéstételi eljárásrendben előírt időközi mérlegje‐
lentési kötelezettségének a 2015. évben teljes körűen nem tett eleget a 
teljesített adatszolgáltatásoknál: 

 Az Ávr. 170. § (1) bekezdés c) pontja előírása ellenére a 2015. év I‐
III. negyedévi időközi mérlegjelentések és a 2015. év IV. negyedévre 
vonatkozó gyorsjelentés nem készült, ezáltal azok Ávr. 170. § (7) be‐
kezdés szerinti,Kincstár40 felé történő adatszolgáltatása elmaradt. 

 Az MNV Zrt. 2015. évi éves elszámolással kapcsolatos, rábízott va‐
gyonára vonatkozó éves költségvetési beszámoló Kincstár felé telje‐
sítendő adatszolgáltatása megtörtént, azonban az Ávr. 170. § (7) és 
az Áhsz. 33. § (3) bekezdésében, valamint az MNV Zrt. Jelentéstételi 
eljárásrend41  II.  fejezetében  rögzített  határidőt  túllépve,  késedel‐
mesen teljesült  (2016.  június 30‐a helyett, 2016. augusztus 11‐én 
történt).  

2. A tulajdonosi joggyakorló szervezetek a vagyonkezelésbe adott 
ingatlanok és az állami tulajdonú földrészletek értékesítése te-
kintetében a tulajdonosi joggyakorlással összefüggő feladato-
kat szabályszerűen látták-e el? 
 

Összegző megállapítás  Az MNV Zrt. a vagyonkezelésbe adott ingatlanok tekintetében 
a tulajdonosi joggyakorlással összefüggő feladatokat szabály‐
szerűen, az ÁEEK és az NFA nem szabályszerűen látta el. Az ál‐
lami tulajdonú földrészletek értékesítését az NFA összességé‐
ben szabályszerűen végezte. 

2.1. számú megállapítás Az MNV Zrt.‐nél az állami  tulajdonú  ingatlanok vagyonkezelésbe 
adása szabályszerű volt. Az ÁEEK‐nél és az NFA‐nál az állami tulaj‐
donú  ingatlanok vagyonkezelésbe adási tevékenysége esetében a 
vagyonkezelési  szerződések  tartalma  tekintetében nem  tartották 
be a jogszabályok és a belső szabályzatok előírásait. 

AZ MNV ZRT.  az állami tulajdonú ingatlanok vagyonkezelésbe adása 

során az Nvtv., Vtv., Vhr. rendelkezései, az MNV Zrt. SZMSZ42 és az MNV 
Zrt. vagyon‐nyilvántartási szabályzat előírásai szerint járt el. 

Az állami  tulajdonú  ingatlanok vagyonkezelésbe adásával kapcsolatos 
intézkedések, a vagyonkezelői  jog  létesítésének, átadásának,  illetve rész‐
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leges megszüntetésének végrehajtása összességében megfelelt a  jogsza‐
bályi előírásoknak és a vagyonkezelési szerződések feltételeinek. 

A vagyonkezelési szerződések  tartalmazták a vagyonkezelés  részletes 
szabályait, a tulajdonosi ellenőrzést, az adatszolgáltatási kötelezettséget, a 
költségvetési szervekre és az egyéb vagyonkezelőkre vonatkozó rendelke‐
zéseket. A vagyonkezelési szerződésekben az MNV Zrt. előírta a visszapót‐
lási kötelezettség módját és mértékét, vagy a visszapótlási kötelezettség 
alóli mentesülést. 

A  vagyonkezelési  tevékenység  során  a  vezetői  kontrollok működtek, 
amelyek  a  tulajdonosi  joggyakorlással  kapcsolatos  Nvtv.‐ben,  Vtv.‐ben 
meghatározott célok elérését támogatták. Az MNV Zrt. ingatlanok vagyon‐
kezelésével kapcsolatos  intézkedéseit megfelelő szintű döntéshozó általi 
jóváhagyás előzte meg, ami egyúttal a folyamat vezetői és belső kontrollját 
jelentette. 

AZ ÁEEK-NÁL   a  2015.  évben  az  állami  vagyon  vagyonkezelésbe 

adása az MÖKtv.43, az EÖtv.44 és a Ttv. 45 előírásain, és a vagyonkezelők ké‐
relmén alapult. 

A vagyonkezelési szerződések tartalmazták a Vhr. előírásai alapján töb‐
bek között a vagyonkezelők jogait és kötelezettségeit, a vagyon használa‐
tának ellenőrzését, adatszolgáltatási kötelezettséget, ugyanakkor előfor‐
dult,  hogy  az  ÁEEK  a megkötött  vagyonkezelési  szerződésekben  a  Vhr. 
14.  § (3) bekezdés előírása ellenére nem rögzítette, hogy a vagyonkezelő 
az ÁEEK vagyon‐nyilvántartási szabályzatát46 megismerte és magára nézve 
kötelező érvényűnek ismeri el. 

Az ÁEEK a vagyonkezelési szerződésekben az ÁEEK Leltárkészítési és lel‐
tározási szabályzat 2.5. pontjában előírtak ellenére nem írta elő, hogy a va‐
gyonkezelésbe adott eszközről készített leltárt a vagyonkezelő meghatáro‐
zott időpontig az ÁEEK részére megküldi. A vagyonkezelők a vagyonkezelt 
eszközök  leltárát az ÁEEK részére nem küldték meg, ezáltal az ÁEEK – az 
Áhsz. 22.§ (1) bekezdése ellenére – a mérleg tételeinek alátámasztásához 
nem rendelkezett az Áhsz. 22. § (2) bekezdés a) pontjában szabályozott, a 
vagyonkezelők által készített és hitelesített leltárral. 

A rábízott vagyon nyilvántartásával kapcsolatosan feltárt hiányosságo‐
kat a jelentés 1.1 számú megállapítása tartalmazza. 

AZ NFA  a Nemzeti Földalapba tartozó földrészleteket vagyonkezelésbe 

adással hasznosította. Az NFA a 2015. évben – többségében – iskolai rend‐
szerű  szakképzést  folytató  intézménnyel,  felsőoktatási  intézménnyel kö‐
tött vagyonkezelési szerződést, továbbá a korábbi években megkötött va‐
gyonkezelési, ideiglenes vagyonkezelési szerződéseket módosította, rész‐
legesen megszüntette. 

A  vagyonkezelés  szabályainak  kialakítása  az  NFA‐nál  összességében 
nem volt megfelelő. Az NFA 2015. január 1. ‐ 2015. szeptember 21. között 
az NFA SZMSZ47 15/4. pontjának előírása ellenére a vagyonkezelésbe vételi 
kérelmek eljárásrendjét nem szabályozta. 2015. szeptember 22‐től az NFA 
vagyonkezelésbe vételi kérelmek ügyintézésének eljárásrendjében48 meg‐
határozták a beérkezett kérelmek vizsgálati szempontjait az NFA központja 
és  a  Régió  szervezeti  egységeire  vonatkozóan,  amelyek  az Nfatv.  és  az 
Nfatv. vhr. előírásaival összhangban voltak. 

7. táblázat 

AZ NFA 2015. ÉVI 
VAGYONKEZELÉSI SZERZŐDÉSEI  

 
Szerződő fél 

Darab‐

szám 

1.  Államháztartáson be‐

lüli szervezet 

41 

2.  Államháztartáson kí‐

vüli szervezet 

6 

3.  Összesen  47 
Forrás: NFA adatszolgáltatása 

6. táblázat 

ÁEEK 2015. ÉVI VAGYONKEZELÉSI 
SZERZŐDÉSEI 

 
Vagyonkezelő 

Szerződések 

száma (db) 

1.  Kórházak, rende‐

lőintézetek 
24 

2.  HM  1 

3.  Legfőbb Ügyész‐

ség 
1 

4.  Erdőgazdasági tár‐

saság 
1 

5.  Alapítvány  1 

6.  Összesen:  28 
Forrás: ÁEEK adatszolgáltatása 
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Az NFA által a 2015. évben megkötött vagyonkezelési szerződések az 
Nfatv. vhr. előírásaival összhangban tartalmazták a felek  jogait és kötele‐
zettségeit, ugyanakkor a szerződéskötések teljes mértékben nem feleltek 
meg a jogszabályi előírásoknak, mivel:  

 Az NFA az Nfatv. 20. § (3) bekezdésével ellentétesen az irányító vagy 
felügyelő szerv egyetértése nélkül kötött vagyonkezelési szerződé‐
seket. 

 Az Nfatv. vhr. 39. § (3) bekezdésével ellentétesen a vagyonkezelők 
nem  gondoskodtak  a  vagyonkezelői  jog  ingatlan‐nyilvántartásba 
történő bejegyezéséről a szerződés megkötésétől számított 30 na‐
pon belül. A vagyonkezelési szerződések ugyan tartalmazták a va‐
gyonkezelők  földhivatali  ingatlan‐nyilvántartásba  való  bejegyzési 
kötelezettséget, az NFA nem követte nyomon a vagyonkezelők kö‐
telezettségének teljesítését, eljárásrendben nem szabályozta annak 
figyelemmel kísérését. Az NFA nem határozott meg szankciókat a 
szerződés szerinti teljesítés kikényszerítésére, amely kockázatot je‐
lentett az NFA ingatlan‐nyilvántartásának pontosságára. 

 A 2015. január 1 ‐ 2015. október 5. közötti időszakban az Nfatv. vhr. 
50/B.  §  ‐ában  előírtak  ellenére  nem  rögzítették  a  vagyonkezelési 
szerződésekben  a  vagyonkezelők  NFA  vagyon‐nyilvántartási  sza‐
bályzatának megismerését, magukra nézve kötelező érvényű elis‐
merését, továbbá az Nfatv. vhr. 56. § (6) bekezdésében foglaltak el‐
lenére a vagyonkezelési szerződések módosítását ehhez kapcsoló‐
dóan nem kezdeményezték. 

A rábízott vagyon nyilvántartásával kapcsolatosan feltárt hiányosságo‐
kat az 1.1 sz. megállapítást alátámasztó részmegállapítások tartalmazzák. 

2.2. számú megállapítás Az NFA által az egyes állami  tulajdonú  földrészletek értékesítése 
összességében a jogszabályok és a belső szabályzatok betartásával 
történt. 

AZ NFA-hoz tartozó földrészletek hasznosítása a 2015. évben a három 

ha alatti földértékesítések esetében az Nfatv. előírásaival összhangban va‐
lósultak meg. A 3 ha feletti földrészletek cserével való hasznosítása eseté‐
ben az NFA élt az Nfatv. 18. § (1) bekezdés d) pontja szerinti lehetőséggel. 

Az NFA az állami tulajdonú földrészek értékesítése során összességében 
szabályszerűen járt el. 
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3. Az állam tulajdonosi jogait gyakorlók rendelkeztek-e a tulaj-
donosi joggyakorlási feladatok szabályszerű ellátását támogató 
belső kontrollrendszerrel? 
 

Összegző megállapítás  A  tulajdonosi  joggyakorlási  feladatok  szabályszerű  ellátását 
támogató  belső  kontrollrendszert  –  a  feltárt  hiányosságok 
mellett – a tulajdonosi joggyakorlók összességében kialakítot‐
ták. 

3.1. számú megállapítás Az FM a tulajdonosi joggyakorlási feladatok szabályszerű ellátását 
támogató kontrollkörnyezetet az előírásoknak összességében meg‐
felelően kialakította, míg az ME, az MNV Zrt. és az NFM által kiala‐
kított kontrollkörnyezet nem támogatta a tulajdonosi joggyakorlási 
feladatok szabályszerű ellátását. 

AZ FM  a kontrollkörnyezetét a 2015. évben összességében az előírások‐

nak megfelelően kialakította. Az FM SZMSZ‐e49 az Ávr. előírásainak megfe‐
lelően  tartalmazta a  tulajdonosi  joggyakorlással kapcsolatos  feladatokat, 
azok  felelőseit.  A  tulajdonosi  joggyakorláshoz  kapcsolódó  előírásokat  a 
Számv. tv. és az Áhsz. előírásainak megfelelően az FM Számviteli politiká‐
jában50, az FM Leltározási‐ és leltárkészítési szabályzatában51, az FM Érté‐
kelési szabályzatában52, valamint az FM Számlarendjében53 határozta meg. 

AZ ME   a  kontrollkörnyezetét  –  bár  rendelkezett  az Áht.  előírásának 

megfelelő  ME  Alapító  Okirat54‐tal,  az  Áht.  előírásainak  megfelelő  ME 
SZMSZ55‐szel,  valamint  Számv.  tv.  ‐ben  és  az  Áhsz.  ‐ben  előírt  tartalmú 
számviteli szabályzatokkal – nem az előírásoknak megfelelően alakította ki, 
mivel: 

 A  tulajdonosi  joggyakorlással kapcsolatos  feladatokat ellátó kilenc 
szervezeti egység közül hét nem rendelkezett az Ávr. 13. § (5) be‐
kezdés ellenére Ügyrenddel, valamint az ME a Bkr.56 6. § (3) bekez‐
dése előírásai ellenére ellenőrzési nyomvonallal nem rendelkezett. 

 Az ME a Vhr.  14. § (3) bekezdésében előírtak ellenére vagyon‐nyil‐
vántartási szabályzatát nem alkotta meg. 

 Az ME Számlarendjében az Áhsz. 51. § (3) bekezdésében foglaltak 
ellenére nem szabályozták a  főkönyvi számla és az analitikus nyil‐
vántartások egyeztetési módját, annak dokumentálását, valamint a 
részletező nyilvántartások vezetési módját. 

AZ MNV ZRT.  a kontrollkörnyezetet nem az előírásoknak megfele‐

lően alakította ki. Rendelkezett a  jogszabályi előírásoknak megfelelő Ala‐
pító Okirattal57, SZMSZ58‐szel és Ügyrenddel59.  

Az MNV Zrt. SZMSZ‐ének 1. § (1)‐(2) bekezdésében a Vtv. 3 § (1) bekez‐
dés változása ellenére nem módosították azt, hogy a Magyar Államot meg‐
illető tulajdonosi jogok és kötelezettségek összességét tulajdonosi joggya‐
korlóként, − ha törvény vagy miniszteri rendelet máshogy nem rendelkezik 
− az MNV Zrt. gyakorolja. Az MNV Zrt. SZMSZ‐e az Áht. 10. § (5) bekezdése 
ellenére nem  tartalmazta a Vtv. 17. §  (1) bekezdés g) pontja által 2015. 
július  10.‐ét  követően meghatározott    elektronikus  árverési  rendszerrel 
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kapcsolatos feladatokat, ezzel az MNV Zrt. figyelmen kívül hagyta a Bkr. 3.§ 
a) és 4.§ a) pontjaiban foglaltakat. 

Az MNV Zrt. a Bkr. 6. § (4) bekezdése ellenére szabálytalanságok keze‐
lésének eljárásrendjével nem rendelkezett. 

Az MNV Zrt. rendelkezett számviteli szabályzatokkal, ugyanakkor: 

 Az MNV Zrt. Számviteli politikája60, a Számv. tv. 14. § (4) bekezdése 
ellenére nem tartalmazta, hogy mit tekintenek a számviteli elszámo‐
lás, az értékelés szempontjából lényegesnek, nem lényegesnek. 

 Az MNV Zrt. Leltározási szabályzatában61, az ingatlanok esetében a 
Számv. tv. 69. § (3) bekezdésében foglaltakkal ellentétben a meny‐
nyiségi felvétellel történő leltározás gyakoriságát legalább „három‐
évente” helyett „négyévente” határozták meg. 

 Az MNV Zrt. Értékelési szabályzata62 az Áhsz. 50. § (2) b) pontja el‐
lenére nem tartalmazta követeléstípusonként a kis összegű követe‐
lések év  végi meghatározásának elveit, dokumentálásának  szabá‐
lyait, továbbá a d) pontja ellenére a tulajdonosnak, a tulajdonosi jog‐
gyakorló szervezetnek a vagyonkezelésbe adott eszközök vagyonér‐
tékelése során alkalmazott értékelési eljárás elveit, módszerét, do‐
kumentálásának szabályait, felelőseit. 

 Az MNV Zrt. a Számv. tv. 161. § (2) bekezdés d) pontja ellenére a 
számlarendben foglaltakat alátámasztó bizonylati renddel nem ren‐
delkezett. 

Az MNV Zrt. Vagyon‐nyilvántartási szabályzata a Vhr. 14. § (3) bekez‐
dése ellenére nem írta elő az állami vagyon használója és haszonélvezője 
részére az adatszolgáltatás tartalmát, gyakoriságát, formáját, módját. 

Az NFM  Alapító okirata1,263 és az SZMSZ –e64 az Áht. és az Ávr. előírása‐

inak megfelelő tartalommal készült. Elkészítették az NFM Számviteli sza‐
bályzatait, ugyanakkor: 

 Az NFM Számviteli politikát65 a 2015. évben nem aktualizálták,  így 
az a Számv. tv. 14. § (4) bekezdés 2015.  július 4‐étől hatályos elő‐
írása ellenére nem tartalmazta, hogy mit tekintenek kivételes nagy‐
ságú és előfordulású bevételnek, költségnek, ráfordításnak. 

 Az NFM Számlarendjében66 a Számv. tv. 161. § (2) bekezdés a) pont‐
jának előírása ellenére nem határozták meg az alkalmazásra kijelölt 
számla számjelét és megnevezését (a számlatükröt), 161. § (2) be‐
kezdés c) pontja és az Áhsz. 51. § (3) bekezdésének előírása ellenére 
a főkönyvi számla és az analitikus nyilvántartások egyeztetése doku‐
mentálásának szabályait, továbbá a pénzügyi könyveléshez készült 
összesítő bizonylatok (feladások) elkészítésének rendjét.  

 Az NFM Értékelési szabályzata67 nem tartalmazta az Áhsz. 50. § (2) 
bekezdés b)  és d)  pontjainak  előírásai  ellenére  követeléstípuson‐
ként a kis összegű követelések év végi dokumentálásának szabályait, 
valamint az NFM‐nek, mint tulajdonosi joggyakorló szervezetnek a 
vagyonkezelésbe  adott  eszközök  vagyonértékelése  során  a  doku‐
mentálás szabályait, felelőseit. 

Az NFM‐nél a tulajdonosi joggyakorlással kapcsolatos feladatokat ellátó 
szervezeti egységek alkalmazottainak teljesítményértékelését a Kttv.68 és a 
10/2013. (I. 21.) Korm. rendelet69 előírásainak megfelelően elkészítették. 



Megállapítások 

27 

A  munkavállalók  teljesítményértékelésének  ajánlott  elemeit  önálló 
belső szabályzatban nem határozták meg a 10/2013. (I.21.) Korm. rendelet 
9. § (1) és (3) bekezdéseinek előírása ellenére. 

3.2. számú megállapítás A tulajdonosi joggyakorlási feladatok szabályszerű ellátását támo‐
gató kockázatkezelési rendszer kialakítása és működtetése az MNV 
Zrt.‐nél és az NFM‐nél összességében szabályszerű volt. Az ME és az 
FM nem alakította ki és nem működtette a tulajdonosi joggyakor‐
lási  feladatok  szabályszerű  ellátását  támogató  kockázatkezelési 
rendszert. 

AZ MNV ZRT.  a kockázatkezelési rendszerét az Áht. és a Bkr. előírá‐
sainak összességében megfelelően alakította ki és működtette. Az MNV 
Zrt. kockázat‐nyilvántartásában a Bkr.‐nek megfelelően meghatározták a 
kockázat kezelésére vonatkozó intézkedéseket, azok nyomon követéséről 
gondoskodtak. 

AZ NFM  a kockázatkezelési  rendszerét az Áht. és a Bkr. előírásainak 

megfelelően kialakította. Az NFM FEUVE szabályzatban70 és az NFM ellen‐
őrzési nyomvonal1,2,3,4,5,671‐ban határozta meg a kockázatok azonosításával, 
elemzésével, értékelésével, csoportosításával, a kockázati kitettség csök‐
kentésével, kezelésével, nyomon követésével kapcsolatos szabályokat. 

AZ ME-NÉL  tulajdonosi joggyakorlási feladatok szabályszerű ellátását 

támogató  kockázatkezelési  rendszert  az Áht. 69. §  (2) bekezdésében  és 
Bkr. 7. §‐ban foglaltak ellenére nem alakították ki és nem működtették, mi‐
vel: 

 A Miniszterelnökség a kockázatkezelési rendszerét a Bkr. 7. § (2) be‐
kezdésében  foglalt  előírások  ellenére  úgy  működtette,  hogy  az 
50/2013. (II. 25.) Korm. rendelet 10. § (5) bekezdésben foglaltakkal 
szemben nem mérték fel az irányításuk alatt álló tisztviselők érdek‐
érvényesítőkkel  való  találkozására  vonatkozó  információkat,  vala‐
mint az ezzel kapcsolatos kockázatokat. 

 Az ME  rendelkezett a 2015. évben hatályos ME Kockázatkezelési 
szabályzattal72, ugyanakkor a tulajdonosi  joggyakorlást végző szer‐
vezeti egységek a Bkr. 7. § (2) bekezdésében foglaltak ellenére nem 
mérték fel a szervezet tevékenységében és a gazdálkodásban rejlő 
kockázatokat és nem határozták meg az egyes kockázatokkal kap‐
csolatban a szükséges intézkedéseket. 

 Az 50/2013. (II. 25.) Korm. rendelet73 4. § (2) bekezdésében foglal‐
tak  ellenére  a  szervezet működésével  összefüggő  visszaélésekre, 
szabálytalanságokra és integritási és korrupciós kockázatokra vonat‐
kozó bejelentések  fogadására és kivizsgálására vonatkozó eljárás‐
rend az ellenőrzött időszakban nem került kialakításra. 

AZ FM-NÉL   a  tulajdonosi  joggyakorló  tevékenységgel  kapcsolatos 

kockázatkezelési rendszert az Áht. 69. § (2) bekezdésben és a Bkr. 7. §‐ban 
foglaltak ellenére nem alakították ki és nem működtették. 

A  gazdálkodási  feladatokban  rejlő  kockázatokat  felmérték  a Bkr.‐nek 
megfelelően, a feltárt kockázatokkal kapcsolatos szükséges intézkedéseket 
belső szabályzatban rögzítették.  
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Az FM a 2015. évre a kockázatok kezelésére az 50/2013. (II. 25.) Korm. 
rendelet 3. § (1) bekezdése ellenére korrupció‐megelőzési intézkedési ter‐
vet nem fogalmazott meg, a 10. § (5) bekezdése ellenére nem tekintették 
át az FM tisztviselők érdekérvényesítőkkel való találkozására vonatkozó in‐
formációkat és nem mérték fel az ezzel kapcsolatos kockázatokat. 

3.3. számú megállapítás Az ME‐nél, az MNV Zrt.‐nél és az NFM‐nél az információs és kom‐
munikációs  folyamatok  kialakítása  és működtetése  a  jogszabályi 
előírásoknak összességében megfelelt. Az FM nem gondoskodott 
az  információs  és  kommunikációs  folyamatok  jogszabályi  előírá‐
soknak megfelelő kialakításáról és működtetéséről. 

AZ ME  információs rendszerének kialakítása és működtetése összessé‐

gében megfelelt a jogszabályi előírásoknak, azt a Bkr.‐ben foglaltakkal össz‐
hangban kialakította. Az ME SZMSZ‐ben meghatározták a világos beszámo‐
lási szinteket, határidőket és a módokat. A Bkr.‐ben foglaltaknak megfele‐
lően összességében biztosították, hogy a szükséges információk maradék‐
talanul, megfelelő  időben eljussanak az  illetékes szervezethez, szervezeti 
egységhez, személyhez. 

AZ MNV ZRT.  információs és kommunikációs rendszerét az MNV Zrt. 

vezérigazgatója az Áht., valamint a Bkr. előírásainak megfelelően kialakí‐
totta, melynek keret‐ és részletes szabályrendszerét az MNV Zrt. SZMSZ‐e, 
Társasági Monitoring szabályzata74, a Tervezési és keretgazdálkodási eljá‐
rásrendje75,  Kommunikációs  szabályzata76,  a  Vezérigazgatói  tárgyalások 
felkészítőivel kapcsolatos eljárásrendje77 képezte. A tulajdonosi joggyakor‐
láshoz kapcsolódó információs és kommunikációs folyamatok további ke‐
ret‐ és részletszabályozásához az MNV Zrt. vezérigazgatója 2015. március 
31‐én kiadta a Portfóliós Kódexet78. Az MNV. Zrt.‐nél a Bkr.‐ben foglaltak‐
nak megfelelően a kialakított szabályozási rendszerrel biztosított volt az, 
hogy a szükséges  információk maradéktalanul, megfelelő  időben eljussa‐
nak az illetékes szervezetekhez, szervezeti egységekhez, személyekhez. 

AZ NFM  információs és kommunikációs folyamatainak kialakítása meg‐

felelő volt. Az NFM SZMSZ‐ében és az NFM Kommunikációs és nyilatkozati 
rendjében a Bkr. előírásaival összhangban szabályozták az információk ke‐
zelésével,  áramlásával,  beszámolásával  kapcsolatos  előírásokat,  amely 
megfelelően biztosította, hogy a szükséges információk a megfelelő időben 
eljussanak az illetékes szervezethez, szervezeti egységhez, személyhez. 

AZ FM  nem gondoskodott az információs és kommunikációs folyamatok 

jogszabályi előírásoknak megfelelő kialakításáról és működtetéséről. Az in‐
formációs rendszer keretében ugyan kialakították a beszámolási szinteket, 
határidőket és módokat, és szabályozták a szervezeten belüli és kívüli in‐
formáció‐áramlás rendszerét, az ellenőrzés számos hiányosságot tárt fel. 

Az információs és kommunikációs rendszer a Bkr. 9. § (1) bekezdésében 
foglaltak ellenére nem biztosította, hogy a megfelelő információk a meg‐
felelő  időben eljussanak az  illetékes  szervezethez,  szervezeti egységhez, 
személyhez. 

 Az FM Ellenőrzési Főosztály a Bkr. 14. § (1) bekezdésében előírt, a 
külső ellenőrzések javaslatai alapján készült intézkedési tervek vég‐
rehajtásáról nyilvántartást nem vezetett. 
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 Adatszolgáltatási kötelezettségét az FM nem a Vhr. ‐nek és a Meg‐
bízási szerződés79‐ben előírtaknak megfelelően teljesítette. A rábí‐
zott  vagyon  december 31‐ei  állományáról  az  adatszolgáltatást  az 
FM az MNV Zrt. részére a Vhr. 13. § (5) bekezdésben megadott jú‐
nius 30‐ai határidőt követően késedelmesen, 2016. július 8‐án tel‐
jesítette. Az  FM  az MNV  Zrt.‐vel  kötött Megbízási  szerződés  5.2. 
pontjában előírt, negyedéves – 2015. I. és II. negyedévre vonatko‐
zóan – adatszolgáltatási kötelezettségét a BalHal Nonprofit Zrt. ese‐
tében 2015. augusztus 26‐áig nem teljesítette. 

 Közzétételi kötelezettségének az FM az  Info tv. 37. § (1) bekezdés 
előírása ellenére nem tett eleget, mert az Info tv. 1. melléket II/1. 
pontjában foglaltak ellenére az FM Adatvédelmi és adatbiztonsági 
szabályzatát, az Info tv. 1. melléklet III/1. pontjában előírtak ellenére 
a tulajdonosi joggyakorló szervezet 2015. évi éves költségvetését és 
éves költségvetési beszámolóját az FM nem tette közzé. 

 Az Info tv. 30. § (6) bekezdésében, 35. § (3) bekezdésében és az Ávr. 
13. § (2) bekezdés h) pontjában előírtak ellenére az FM a közérdekű 
adatok megismerésére irányuló igények teljesítésének rendjét nem 
készítette el és az elektronikus közzétételi kötelezettség teljesítésé‐
nek részletes szabályait belső szabályzatban nem állapította meg. 

 A panaszok és közérdekű bejelentések folyamata során az  Info tv. 
4. §  (2)  bekezdésében  előírtak  ellenére  a  személyes  adatot  nem 
csak a cél megvalósulásához szükséges ideig kezelték, mivel a beje‐
lentő neve és elektronikus címe a bejelentéssel kapcsolatos doku‐
mentumokon a panasz kivizsgálása után azonosítható volt. 

3.4. számú megállapítás A  tulajdonosi  joggyakorláshoz  szükséges  nyomon  követési  rend‐
szert (monitoring) és ennek részeként a belső ellenőrzési rendszert 
az MNV Zrt. az NFM és az ME szabályszerűen, az előírásoknak ösz‐
szességében megfelelően kialakította és működtette. Az FM a tu‐
lajdonosi joggyakorláshoz szükséges nyomon követési rendszert ki‐
alakította, annak működtetése azonban nem volt megfelelő. 

AZ MNV ZRT.  Vezérigazgatója  a monitoring  rendszert  a Bkr.‐nek 

megfelelően  kialakította és működtette. A  tulajdonosi  joggyakorló  tevé‐
kenységre vonatkozóan a nyomon követést biztosító előírásokat az MNV 
Zrt. Társasági monitoring szabályzata tartalmazta, amelyben rögzítették a 
feladatok megvalósulását mérő indikátorokat. 

A belső ellenőrzést a Vezérigazgató a Bkr. előírásának megfelelően ki‐
alakította, az ellenőrzési feladatokat az MNV Zrt. Ellenőrzési Igazgatósága80 
látta el, amelynek funkcionális függetlenségét biztosította. 

Az MNV Zrt. a tulajdonosi ellenőrzési rendszert a Vtv.‐nek és az Nvtv.‐
nek megfelelően kialakította, az MNV Zrt. Tulajdonosi ellenőrzési szabály‐
zatában81 szabályozta. A tulajdonosi ellenőrzések céljai a Vhr. előírásaival 
összhangban kerültek meghatározásra, azokat az Nvtv.‐ben és a Vtv.‐ben 
meghatározott  témakörökben  végezték,  melyekről  jelentés  készült.  Az 
MNV Zrt. Ellenőrzési Igazgatósága a Vhr.‐nek megfelelően a 2015. évi tu‐
lajdonosi ellenőrzésekről, intézkedésekről összefoglaló jelentést készített, 
amelyet az előírt határidőig az NFM részére megküldött. 

11. táblázat 

ELLENŐRZÉSI TEVÉKENYSÉG 
MNV ZRT. 

  Ellenőrzési tervek, össze‐

foglaló jelentés 
Készült 

1.  Stratégiai terv  
2.  2015. évi ellenőrzési terv   

3.  2015. évi összefoglaló je‐

lentés 
 

Forrás: ÁSZ ellenőrzés adatai 
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AZ NFM  monitoring rendszerét a Bkr.‐nek megfelelően kialakította és 

működtette, a tulajdonosi joggyakorlása alá tartozó gazdasági társaságok 
tevékenységének folyamatos és eseti nyomon követésére. A 2015‐ben be‐
vezetett új adatszolgáltatási rendszer82 működése során, az általános  in‐
formációkon83 és pénzügyi mutatókon kívül, társaság‐specifikus KPI84 mu‐
tatókat is kialakítottak. Az NFM tulajdonosi joggyakorlása alá tartozó gaz‐
dasági társaságok negyedévenként teljesített monitoring adatszolgáltatá‐
sait a Társasági Portfólió Főosztály elemezte, értékelte. 

Az NFM‐nél a belső ellenőrzés kialakítása és működtetése megfelelt az 
Áht.‐ban és a Bkr.‐ben foglaltaknak. A Vhr. előírása szerinti tulajdonosi el‐
lenőrzést az NFM Ellenőrzési Főosztálya látta el a belső ellenőrzés kereté‐
ben, a belső ellenőrzések végrehajtását szabályozó NFM Belső ellenőrzési 
kézikönyve85 előírásaival összhangban. 

A belső és külső ellenőrzések által tett megállapításokról és javaslatok‐
ról  a Bkr.  előírásai  figyelembevételével  nyilvántartást  vezetettek,  amely 
alapján az intézkedési terveket és azok végrehajtását nyomon követték. 

AZ ME  a tulajdonosi joggyakorláshoz szükséges nyomon követési rend‐

szer részeként a belső ellenőrzési rendszert szabályszerűen, az előírások‐
nak összességében megfelelően kialakította és működtette. 

Az Miniszterelnökséget  vezető miniszter  a Bkr.‐ben  foglaltak  szerinti 
nyilatkozatában a Bkr.‐ben foglaltaknak megfelelően értékelte az ME belső 
kontrollrendszerének minőségét. 

Az ME a belső ellenőrzés kialakításáról az Áht.‐nek és a Bkr.‐nek megfe‐
lelően  gondoskodott,  az ME  Belső  Ellenőrzési  Főosztálya  útján  az ME 
SZMSZ‐ben és az ME Ügyrend386‐ben előírtak alapján biztosította a belső 
ellenőrök szervezeti és funkcionális függetlenségét. 

AZ FM  a monitoring‐rendszert a Bkr. előírásainak megfelelően ugyan 

kialakította, azonban annak működtetése, a tulajdonosi joggyakorlása alá 
tartozó gazdasági  társaságok  tevékenységének  folyamatos és eseti nyo‐
mon követése nem volt megfelelő, az FM a Bkr. 3. § e) pontjában előírtak 
ellenére a monitoring‐rendszert nem megfelelően működtette, mivel: 

 az FM tulajdonosi joggyakorlása alá tartozó gazdasági társaságok a 
BalHal Nonprofit Zrt.‐t az évközi (negyedéves, havi) beszámoló ké‐
szítési kötelezettségét nem teljesítette, s az FM az adatszolgáltatás 
elmaradását nem kifogásolta. 

Az FM a belső ellenőrzést az Áht. és a Bkr. előírásaival összhangban ki‐
alakította – amely tevékenységet ellátó FM Ellenőrzési Főosztály funkcio‐
nális függetlensége biztosított volt –, ugyanakkor annak működtetése a tu‐
lajdonosi joggyakorlási tevékenységhez kapcsolódóan nem volt megfelelő, 
mivel: 

 Az FM SZMSZ az FM Ellenőrzési Főosztály feladatai között határozta 
meg  a  gazdasági  társaságok  ellenőrzését.  A  2015.  évben  az  FM 
SZMSZ 2. függeléke 1. fejezetének 1.2. pontja, 1.b) alpontjában elő‐
írtak ellenére az FM Ellenőrzési Főosztálya tulajdonosi ellenőrzést − 
az FM Stratégiai ellenőrzési tervben és a kockázatelemzéssel alátá‐
masztott FM 2015. évi ellenőrzési tervben − nem tervezeƩ és nem 
folytatott le. 

14. táblázat 

ELLENŐRZÉSI TEVÉKENYSÉG FM 

  Ellenőrzési tervek, 

összefoglaló jelentés 
Készült 

1.  Stratégiai terv  
2.  2015. évi ellenőrzési 

terv 
 

3.  2015. évi összefoglaló 

jelentés 
 

Forrás: ÁSZ ellenőrzés adatai 

13. táblázat 

ELLENŐRZÉSI TEVÉKENYSÉG ME 

  Ellenőrzési tervek, ösz‐

szefoglaló jelentés 
Készült 

1.  Stratégiai terv  
2.  2015. évi ellenőrzési 

terv 
 

3.  2015. évi összefoglaló 

jelentés 
 

Á

12. táblázat 

ELLENŐRZÉSI TEVÉKENYSÉG NFM 

  Ellenőrzési tervek, 

összefoglaló jelentés 
Készült 

1.  Stratégiai terv  
2.  2015. évi ellenőrzési 

terv 
 

3.  2015. évi összefoglaló 

jelentés 
 

Forrás: ÁSZ ellenőrzés adatai 
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 Az FM Ellenőrzési Főosztálya a Bkr. 14. § (1) bekezdése ellenére nem 
vezetett nyilvántartást  a  tulajdonosi  joggyakorlásra  vonatkozó  el‐
lenőrzés javaslata alapján készített intézkedési terv végrehajtásáról. 

4. Az egységes vagyon-nyilvántartási rendszerhez kapcsolódó, 
jogszabályban előírt adatszolgáltatásokat a tulajdonosi joggya-
korlók teljesítették-e, valamint a vagyon-nyilvántartási rend-
szer változáskövetésének, karbantartásának, fejlesztésének fel-
ügyelete megvalósult-e? 
 

4.1. számú megállapítás A tulajdonosi joggyakorlók teljesítették az MNV Zrt. részére az egy‐
séges vagyon ‐ nyilvántartáshoz kapcsolódó adatszolgáltatási köte‐
lezettségüket a rábízott vagyonuk december 31‐i tárgyévi állomá‐
nyáról. Az NFM miniszter részére az MNV Zrt. biztosította a vagyon‐
nyilvántartási rendszer változáskövetéséről, karbantartásáról, fej‐
lesztéséről szóló beszámolókat. 

ADATSZOLGÁLTATÁST  TELJESÍTETTEK AZ MNV 
ZRT. RÉSZÉRE  a tulajdonosi joggyakorlók – ÁEEK, EMMI, FM, ME, 

MFB Zrt., NFA, NFM – a Vhr.‐ben foglaltak alapján a rábízott vagyon 2015. 
december 31‐i tárgyévi állományáról. Az adatszolgáltatást az FM és az ME 
kivételével a Vhr.‐ben előírt, a tárgyévet követő év június 30.‐i határidőre 
a tulajdonosi joggyakorlók teljesítették. 

Az adatszolgáltatást – a Vhr. 13. § (5) bekezdésében előírt határidőn túl 
– az FM 2016. július 08‐án, az ME 2016. július 20‐án teljesítette. 

A tulajdonosi joggyakorlók által az MNV Zrt. részére a Vtv. 17. § (1) be‐
kezdésében meghatározott nyilvántartás vezetéséhez szolgáltatott adatok 
– az ÁEEK adatszolgáltatása kivételével – az analitikus nyilvántartással és a 
mérleg adatával egyezőek voltak. 

AZ ÁEEK  az MNV Zrt. részére a részesedések értékéről nyújtott adat‐

szolgáltatási kötelezettségét – 843,3 M Ft – bár a mérleg adatával egye‐
zően teljesítette, az nem volt megfelelő. A hiányosság részletesen az 1.1 
számú megállapítást  alátámasztó  részletes megállapítások  között  került 
bemutatásra. 

Az ÁEEK a Vhr. 13. § (3) bekezdésben előírtak ellenére a rábízott ingat‐
lan vagyona december 31‐i tárgyévi állományáról nem a mérlegsoraival és 
a főkönyvi nyilvántartásával megegyezően szolgáltatott adatot az MNV Zrt. 
részére, mivel: 

 Az adatszolgáltatás során az ÁEEK a közvetlen kezelésű rábízott in‐
gatlan vagyon értékét az adatszolgáltatásában 4203,6 M Ft‐tal ala‐
csonyabb összegben szerepeltette, mint a rábízott ingatlan vagyon 
főkönyv szerinti bruttó értéke (14 436,2 M Ft). 

 Az ÁEEK adatszolgáltatásában a vagyonkezelésbe adott rábízott in‐
gatlan vagyon értéke 251 140,3 M Ft‐tal eltért a 0. számlaosztályban 
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kimutatott, vagyonkezelésbe adott rábízott ingatlan vagyon bruttó 
értékétől, ami 555 357,4 M Ft volt. 

AZ NFM  a tulajdonosi joggyakorlása alá tartozó rábízott vagyon állomá‐

nyáról a Vhr.  ‐ben előírt éves adatszolgáltatási kötelezettségének határ‐
időre eleget tett az MNV Zrt. felé. 

Az NFM a 2015. évi beszámolóban a részesedések értékénél nem mu‐
tatta ki az MNV Zrt. részéről térítésmentes társasági részvénytulajdon át‐
adásából származó 1901,8 M Ft‐ot. Így az MNV Zrt. részére a Vtv. 17. § (1) 
bekezdésében meghatározott nyilvántartás vezetéséhez biztosított adat‐
szolgáltatás sem tartalmazta azt. 

AZ EGYSÉGES VAGYON-NYILVÁNTARTÁSI REND-
SZER  kialakítása érdekében az Országleltár elkészítésével kapcsolatos 

időszerű  intézkedésekről  szóló 1172/2010.  (VIII. 18.) Korm. határozat 5. 
pontja szerint a Kormány felhívta a nemzeti fejlesztési minisztert, hogy fel‐
ügyelje a működő vagyon‐nyilvántartási rendszer változáskövetését, kar‐
bantartását és fejlesztését. 

Az Országleltár projektről az MNV Zrt. kéthavi gyakorisággal készített 
„Teljesítési jelentés az MNV Zrt. új integrált vagyon‐nyilvántartási rendsze‐
rének kialakításáról” című státuszjelentést, amit az NFM‐nek megküldött. 
Az MNV Zrt az NFM‐nek megküldte az MNV Zrt. rábízott vagyonának 2015. 
évi költségvetési beszámolóját, amely tartalmazta a rábízott vagyon vonat‐
kozásában az MNV Zrt. 2015. évi tevékenységéről szóló üzleti jelentését. A 
jelentés „2.4.5 Állami  ingatlanvagyon  felmérése, Országleltár” című  feje‐
zete tartalmazta a 2015. évre vonatkozóan az MNV Zrt. Országleltár prog‐
ramjának státuszát, főbb eredményeit. Az MNV Zrt. 2015. évi költségvetési 
beszámolóját az NFM a 32/2016. (IX. 2.) RJGY határozattal87 jóváhagyta. 
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JAVASLATOK 

Az ÁSZ tv. 33. § (1) bekezdésében foglaltak értelmében az ellenőrzött szervezet vezetője 
köteles a jelentésben foglalt megállapításokhoz kapcsolódó intézkedési tervet összeállítani 
és azt a jelentés kézhezvételétől számított 30 napon belül az ÁSZ részére megküldeni. 
Amennyiben az intézkedési tervet az ellenőrzött szervezet vezetője nem küldi meg határidő-
ben, vagy továbbra sem elfogadható intézkedési tervet küld, az ÁSZ elnöke az ÁSZ tv. 33. § 
(3) bekezdés a)-b) pontjaiban foglaltakat érvényesítheti. 

 Az MNV Zrt. vezérigazgatójának 
  

   Intézkedjen, hogy a nemzeti vagyon nyilvántartása feleljen meg az 
Nvtv. előírásának. 

  (1.1. számú megállapítás 12. bekezdése alapján) 

   Intézkedjen az Áht. és az Ávr. által előírt határidőben történő adatszol-
gáltatás teljesítéséről. 

(1.2. számú megállapítás 10. bekezdése alapján) 

   Intézkedjen, hogy a mennyiségi felvétellel történő leltározás gyakori-
ságának előírása feleljen meg a Szávm. tv. előírásának. 

(3.1. számú megállapítás 6. bekezdés 2. francia bekezdése alap-
ján) 

   Intézkedjen, hogy az MNV Zrt. SZMSZ-e tartalmazza a Vtv. által előírt 
elektronikus árverési rendszerrel kapcsolatos feladatokat. 

(3.1. számú megállapítás 4. bekezdés 2. mondata alapján) 

 A Nemzeti Földalapkezelő Szervezet elnökének 
  

   Intézkedjen, hogy a tulajdonosi joggyakorlóként rendelkezésére bocsá-
tott vagyon, valamint a vagyonkezelésbe adott eszközök változása ese-
tén a vagyon nyilvántartása feleljen meg a Számv. tv. és az Áhsz. elő-
írásainak. 

  (1.1. számú megállapítás 19. bekezdése alapján) 
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   Intézkedjen, hogy a vagyonkezelési szerződések feleljenek meg a Nfatv. 
és az Nfatv. vhr. előírásainak. 

(2.1. számú megállapítás 11. bekezdés 1. és 2. francia bekezdése 
alapján) 

 Az Állami Egészségügyi Ellátó Központ főigazgatójának 
  

   Intézkedjen, hogy a vagyonkezelésbe adott eszközök esetében a vagyon 
nyilvántartása feleljen meg az Nvtv., a Számv. tv. és az Áhsz. előírása-
inak. 

  (1.1. számú megállapítás 14. bekezdése alapján) 

   Intézkedjen az Info. tv. által előírt közzétételi kötelezettségének teljesí-
tése keretében az éves költségvetési beszámoló közzétételéről. 

(1.2. számú megállapítás 7. bekezdése alapján) 

   Intézkedjen az MNV Zrt. részére tulajdonosi joggyakorlóként nyújtott 
adatszolgáltatása során a Vhr. előírásainak betartására és szolgáltas-
son adatot a rábízott állami vagyonról készített mérlegről, valamint a 
mérleg soraival megegyező vagyonelemenkénti tételes adatokról. 

(4.1. számú megállapítás 5. bekezdése alapján) 

   Intézkedjen, hogy a vagyonkezelési szerződések feleljenek meg a Vhr. 
előírásainak. 

(2.1. számú megállapítás 6. bekezdése alapján) 

   Intézkedjen, hogy az éves költségvetési beszámolót az Áhsz. előírásai-
nak megfelelően a vagyonkezelők által elkészített és hitelesített leltár 
támassza alá.  

(2.1. számú megállapítás 7. bekezdése alapján) 

   Tegyen intézkedéseket a feltárt szabálytalanságok tekintetében a fele-
lősség tisztázása érdekében, és szükség szerint intézkedjen a felelősség 
érvényesítéséről. 

  (1.1. számú megállapítás 13. és 14. bekezdése, a 2.1. számú megál-
lapítás 7. bekezdése alapján) 

 A Miniszterelnökséget vezető miniszternek 
  

   Intézkedjen a tulajdonosi joggyakorlásához kapcsolódó 
vagyonnyilvántartási szabályzat elkészítésére. 

  (1.1. számú megállapítás 25. bekezdése alapján) 
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 A nemzeti fejlesztési miniszternek 
  

1.  Intézkedjen a tulajdonosi joggyakorlásához kapcsolódó 
vagyonnyilvántartási szabályzat elkészítésére. 

  (1.1. számú megállapítás 27. bekezdése alapján) 

2.  Intézkedjen, hogy a részesedések nyilvántartása feleljen meg az Nvtv. 
és a Vhr. előírásainak. 

  (1.1. számú megállapítás 29. bekezdése alapján) 

 A földművelésügyi miniszternek 
  

   Intézkedjen az MNV Zrt. részére teljesítendő adatszolgáltatási kötele-
zettség Vhr.-ben és Megbízási szerződésben foglaltak szerinti tejesíté-
sére. 

(3.3 számú megállapítás 5. bekezdés 2. francia bekezdése alapján) 

   Intézkedjen az Info tv. szerinti közzétételi kötelezettség teljesítéséről, 
valamint a közérdekű adatok megismerésére irányuló igények teljesí-
tésének rendjét rögzítő szabályozásról. 

(3.3 számú megállapítás 5. bekezdés 3. és 4. francia bekezdése 
alapján) 
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MELLÉKLETEK 

  I. SZ. MELLÉKLET: ÉRTELMEZŐ SZÓTÁR 

 
állami vagyon  A Vtv. alkalmazásában állami vagyonnak minősül: 

a) az állam tulajdonában lévő dolog, valamint dolog módjára hasznosítható természeti 
erő; 

b) az a) pont hatálya alá tartozó mindazon vagyon, amely vonatkozásában törvény az 
állam kizárólagos tulajdonjogát nevesíti; 

c) az állam tulajdonában lévő tagsági jogviszonyt megtestesítő értékpapír, illetve az ál‐
lamot megillető egyéb társasági részesedés; 

d)  az  államot megillető olyan  immateriális,  vagyoni  értékkel  rendelkező  jogosultság, 
amelyet jogszabály vagyoni értékű jogként nevesít; 

e) az állam tulajdonában lévő pénzügyi eszközök. 

(Forrás: Vtv. 1. § (2) bekezdése) 

átlátható szervezet  A nemzeti vagyontörvény szerint: 

a) az állam, a költségvetési szerv, a köztestület, a helyi önkormányzat, a nemzetiségi 
önkormányzat,  a  társulás,  az  egyházi  jogi  személy,  az  olyan  gazdálkodó  szervezet, 
amelyben az állam vagy a helyi önkormányzat külön‐külön vagy együtt 100%‐os része‐
sedéssel rendelkezik, a nemzetközi szervezet, a külföldi állam, a külföldi helyhatóság, a 
külföldi állami vagy helyhatósági szerv és az Európai Gazdasági Térségről szóló megálla‐
podásban részes állam szabályozott piacára bevezetett nyilvánosan működő részvény‐
társaság, 

b) az olyan belföldi vagy külföldi jogi személy vagy jogi személyiséggel nem rendelkező 
gazdálkodó szervezet, amely megfelel a következő feltételeknek: 

ba) tulajdonosi szerkezete, a pénzmosás és a terrorizmus finanszírozása megelőzéséről 
és  megakadályozásáról  szóló  törvény  szerint  meghatározott  tényleges  tulajdonosa 
megismerhető, 

bb) az Európai Unió tagállamában, az Európai Gazdasági Térségről szóló megállapodás‐
ban részes államban, a Gazdasági Együttműködési és Fejlesztési Szervezet tagállamában 
vagy olyan államban  rendelkezik adóilletőséggel, amellyel Magyarországnak a kettős 
adóztatás elkerüléséről szóló egyezménye van, 

bc) nem minősül a társasági adóról és az osztalékadóról szóló törvény szerint meghatá‐
rozott ellenőrzött külföldi társaságnak, 

bd) a gazdálkodó szervezetben közvetlenül vagy közvetetten több mint 25%‐os tulaj‐
donnal, befolyással vagy szavazati joggal bíró jogi személy, jogi személyiséggel nem ren‐
delkező gazdálkodó szervezet tekintetében a ba), bb) és bc) alpont szerinti feltételek 
fennállnak; 

c) az a civil szervezet és a vízitársulat, amely megfelel a következő feltételeknek: 

ca) vezető tisztségviselői megismerhetők, 

cb) a civil szervezet és a vízitársulat, valamint ezek vezető tisztségviselői nem átlátható 
szervezetben nem rendelkeznek 25%‐ot meghaladó részesedéssel, 

cc) székhelye az Európai Unió tagállamában, az Európai Gazdasági Térségről szóló meg‐
állapodásban részes államban, a Gazdasági Együttműködési és Fejlesztési Szervezet tag‐
államában vagy olyan államban van, amellyel Magyarországnak a kettős adóztatás elke‐
rüléséről szóló egyezménye van. 

(Forrás: Nvtv. 3. § (1) 1. pontja) 
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belső kontrollrendszer  A belső kontrollrendszer a kockázatok kezelése és tárgyilagos bizonyosság megszerzése 
érdekében kialakított folyamatrendszer, amely azt a célt szolgálja, hogy megvalósulja‐
nak a következő célok: 

a) a működés és gazdálkodás során a tevékenységeket szabályszerűen, gazdaságosan, 
hatékonyan, eredményesen hajtsák végre, 

b) az elszámolási kötelezettségeket teljesítsék, és 

c) megvédjék az erőforrásokat a veszteségektől, károktól és nem rendeltetésszerű hasz‐
nálattól. 

(Forrás: Áht. 69. § (1) bekezdése) 

egységes vagyon‐nyilván‐
tartás 

Az MNV Zrt. által az állami vagyonról szóló 2007. évi CVI. tv. 17. § (1) bekezdés b) pontja 
alapján vezetett, állami vagyonra vonatkozó nyilvántartás, melyben elkülönítve kell nyil‐
vántartani az MNV Zrt. saját vagyonát, a rábízott vagyont, valamint a tulajdonosi joggya‐
korlókra rábízott állami vagyont. 

Az egységes vagyon‐nyilvántartás érdekében a tulajdonosi joggyakorlók kötelesek ada‐
tot szolgáltatni az MNV Zrt. részére a rábízott állami vagyonról készített mérlegről, va‐
lamint a mérleg soraival megegyező, vagyonelemenkénti tételes adatokról. A nyilván‐
tartás egységessége, pontossága és az adatellenőrzések biztosítása érdekében a tulaj‐
donosi joggyakorlók kötelesek az MNV Zrt.‐vel együttműködni. 

(Forrás: Vhr. 13. § (1) és (3) bekezdései) 

információ  és  kommuni‐
káció 

A vezetés képességét a megfelelő döntések meghozatalára alapvetően befolyásolja az 
információ minősége, amely magában hordozza azt a követelményt, hogy az informáci‐
ónak megfelelőnek, időben rendelkezésre állónak, aktuálisnak, pontosnak és elérhető‐
nek kell lennie. 

A hatékony kommunikáció lefelé, horizontálisan és felfelé irányuló információ áramol‐
tatást jelent a szervezetben, annak minden részében és teljes struktúrájában. 

A költségvetési szerv vezetője köteles olyan rendszereket kialakítani és működtetni, me‐
lyek biztosítják, hogy a megfelelő információk a megfelelő időben eljutnak az illetékes 
szervezethez, szervezeti egységhez, illetve személyhez 

(Forrás: Bkr. 3. § d) pont, 9. § (1) bekezdése). 

kockázatkezelés  A kockázatkezelés a szervezet céljai elérésével kapcsolatos kockázatok azonosításának 
és elemzésének, valamint a megfelelő válaszok meghatározásának folyamata. A szerve‐
zet  vezetője  köteles  a  kockázati  tényezők  figyelembevételével  kockázatelemzést  vé‐
gezni és kockázatkezelési rendszert működtetni 

Forrás: (Bkr. 3. § b) pont, 7. § (1) bekezdése). 

kontrollkörnyezet  A szervezet vezetője köteles olyan kontrollkörnyezetet kialakítani, amelyben 

a) világos a szervezeti struktúra, 

b) egyértelműek a felelősségi, hatásköri viszonyok és feladatok, 

c) meghatározottak az etikai elvárások a szervezet minden szintjén, 

d) átlátható a humánerőforrás‐kezelés. 

(Forrás: Bkr. 3. § a) pont, 6. § (1) bekezdése) 

nemzeti vagyon  A nemzeti vagyonba tartozik: 

a) az állam vagy a helyi önkormányzat kizárólagos tulajdonában álló dolgok, 

b) az a) pont hatálya alá nem tartozó, az állam vagy a helyi önkormányzat tulajdonában 
lévő dolog, 

c) az állam vagy a helyi önkormányzat tulajdonában lévő pénzügyi eszközök, továbbá az 
államot vagy a helyi önkormányzatot megillető társasági részesedések, 

d) az államot vagy a helyi önkormányzatot megillető bármely vagyoni értékkel rendel‐
kező jogosultság, amelyet jogszabály vagyoni értékű jogként nevesít, 
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e) Magyarország határa által körbezárt terület feletti légtér, 

f) az üvegházhatású gázok kibocsátási egységeinek kereskedelméről szóló törvény sze‐
rinti kibocsátási egység és légiközlekedési kibocsátási egység, valamint az ENSZ Éghajlat‐
változási Keretegyezménye és annak Kiotói Jegyzőkönyve végrehajtási keretrendszeré‐
ről szóló törvény szerinti kiotói egység, 

g) állami vagy helyi önkormányzati fenntartású közgyűjtemény (muzeális intézmény, le‐
véltár,  közgyűjteményként működő  kép‐  és  hangarchívum,  valamint  könyvtár)  saját 
gyűjteményében nyilvántartott kulturális  javak körébe tartozó dolog, kivéve, ha az ál‐
lami vagy önkormányzati tulajdon jogszerű létrejötte kétséget kizáró módon nem bizo‐
nyítható és a dologra nézve más a tulajdonjogát bizonyítja vagy a kulturális javakra vo‐
natkozó jogszabályokban meghatározott eljárás keretében valószínűsíti, 

h) a régészeti lelet, 

i) a nemzeti adatvagyon körébe tartozó állami nyilvántartások fokozottabb védelméről 
szóló törvény szerinti nemzeti adatvagyon.  

(Forrás: Nvtv. 1. § (2) bekezdése) 

nyomon  követési  tevé‐
kenység (monitoring) 

A  szervezet  tevékenységének, a  célok megvalósításának nyomon  követését biztosító 
rendszer, amely az operatív tevékenységek keretében megvalósuló folyamatos és eseti 
nyomon követésből, valamint az operatív tevékenységektől függetlenül működő belső 
ellenőrzésből áll. 

(Forrás: Bkr. 3. § e) pont, 10. §‐a). 

Országleltár  Az Országleltár célja a magyar állam nevében tulajdonosi joggyakorlóként fellépő szer‐
vezetek  (MNV  Zrt., Magyar  Fejlesztési Bank  Zrt.  (MFB  Zrt.), Nemzeti  Földalapkezelő 
Szervezet (NFA) és egyéb tulajdonosi joggyakorló szervezetek) kezelésében levő állami 
vagyon bemutatása egy adott időpontra vonatkoztatva, egységes szerkezetben, meny‐
nyiségben  és  értékben.  Az  Országleltárral  kapcsolatos  feladatokat,  határidőket  a 
1172/2010. (VIII.18.) Korm. határozat tartalmazta. 

rábízott állami vagyon  Az Mfbtv. 3. § (9) bekezdése szerint az a vagyon, amely felett az Mfbtv. erejénél fogva 
az állam nevében az MFB Zrt. gyakorolja a tulajdonosi jogokat. A Nfatv. 1. § (1) bekez‐
dése szerint a Nemzeti Földalapba tartozó földvagyon tekinthető rábízott vagyonnak. 
(Forrás:Vtv. 22. § (6) bekezdése; Mfbtv. 3. § (9) bekezdése; Nfatv. 1. § (1) bekezdése) 

tulajdonosi ellenőrzés  A Vhr. 20. §. (2) bekezdés alapján a tulajdonosi ellenőrzés célja az állami vagyonnal való 
gazdálkodás vizsgálata, ennek keretében a rendeltetésellenes, jogszerűtlen, szerződés‐
ellenes, vagy a tulajdonos érdekeit sértő, illetve a központi költségvetést hátrányosan 
érintő vagyongazdálkodási  intézkedések  feltárása és a  jogszerű állapot helyreállítása, 
továbbá a vagyon‐nyilvántartás hitelességének, teljességének és helyességének biztosí‐
tása. 

A 262/2010. (XI. 17.) Korm. rendelet 47. § (2) bekezdése  szerint a  tulajdonosi ellenőr‐
zés célja a földrészlettel való gazdálkodás vizsgálata, ennek keretében a rendeltetésel‐
lenes, jogszerűtlen, szerződésellenes, vagy a tulajdonos érdekeit sértő intézkedések fel‐
tárása és a jogszerű állapot helyreállítása, továbbá a vagyon‐nyilvántartás hitelességé‐
nek, teljességének és helyességének biztosítása. 

A 263/2010. (XI. 17.) Korm. rendelet 11. § (1) bekezdése szerint a vagyonkezelési szer‐
ződésben foglaltak betartását az NFA ellenőrzi. 

(Forrás:  Vhr. 20. §. (2) bekezdése,  262/2010. (XI. 17.) 47.  §  (2)  bekezdése, 
263/2010. (XI. 17.) Korm. rendelet 11. § (1) bekezdése) 

tulajdonosi  joggyakorlás 
módja 

2013. június 27‐éig a Vtv. 3. § (1) bekezdése szerint az állami vagyon felett az Magyar 
Államot megillető tulajdonosi jogoknak (és kötelezettségeknek) az összességét az állami 
vagyon felügyeletéért felelős miniszter gyakorolja, aki e feladatát az MNV, az MFB, il‐
letve a (2) bekezdés szerinti tulajdonosi joggyakorló szervezet (pl. központi költségve‐
tési szervek, 100%‐ban állami tulajdonban álló gazdasági társaságok) útján látja el. 
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2013.  június 28‐tól a Vtv. 3. § (1) bekezdése szerint a rábízott állami vagyon  felett az 
államot megillető tulajdonosi jogok és kötelezettségek összességét már tulajdonosi jog‐
gyakorlóként, ha törvény vagy miniszteri rendelet eltérően nem rendelkezik, az MNV, 
vagy törvényben kijelölt személy, vagy az állami vagyon felügyeletéért felelős miniszter 
által rendeletben kijelölt személy gyakorolja. 

Az Egészségbiztosítási Alap ellátási vagyona tekintetében a tulajdonosi jogokat az egész‐
ségbiztosításért felelős miniszter, a Nyugdíjbiztosítási Alap ellátási vagyona tekinteté‐
ben a tulajdonosi jogokat a nyugdíjpolitikáért felelős miniszter gyakorolja. 

A  települési önkormányzatok  fekvőbeteg‐szakellátó  intézményeinek átvételéről és az 
átvételhez kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2012. évi XXXVIII. törvény 
szerint a Magyar Államot megillető tulajdonosi jogok és kötelezettségek összességének 
gyakorlására 2012. május 1‐jétől a Gyógyszerészeti és Egészségügyi Minőség‐ és Szer‐
vezetfejlesztési Intézet (GYEMSZI) jogosult. A fekvőbeteg‐szakellátó és egyes fekvőbe‐
teg‐szakellátóhoz kapcsolódó egészségügyi háttérszolgáltatást nyújtó, 100%‐os állami 
tulajdonban lévő, valamint azok 100%‐os tulajdonában lévő gazdasági társaságok által 
ellátott feladatok központi költségvetési szervek általi átvételéről, valamint az ezzel kap‐
csolatos eljárási kérdések rendezéséről szóló 2013. évi XXV. törvény szerint a feladat át‐
vételének időpontjától az állam tulajdonába kerülő vagyon tekintetében a tulajdonosi 
jogok gyakorlására a GYEMSZI jogosult. 

Az Nfatv. 3. § (1) bekezdése szerint a Nemzeti Földalap felett a Magyar Állam nevében 
a tulajdonosi jogokat (és kötelezettségeket) az agrárpolitikáért felelős miniszter a Nem‐
zeti Földalapkezelő Szervezet (NFA) útján gyakorolja. A Nemzeti Földalappal kapcsolatos 
polgári jogviszonyokban az államot az NFA képviseli. Azon állami tulajdonban álló ingat‐
lanok felett, amelyek egy része a Nemzeti Földalapba tartozik, a tulajdonosi jogokat a 
miniszter a nemzeti fejlesztési miniszterrel közösen gyakorolja. 

(Forrás: Vtv., Nfatv.) 

tulajdonosi  joggyakorlás 
és vagyongazdálkodás fel‐
adata 

A Vtv. 2. § (1) bekezdése szerint az állami vagyon rendeltetésének megfelelő – az állami 
feladatok  ellátásához,  a  társadalmi  szükségletek  kielégítéséhez,  valamint  a  Kormány 
gazdaságpolitikája megvalósításának elősegítéséhez szükséges, egységes elveken ala‐
puló, önálló ágazatként megjelenő – hatékony, költségtakarékos, értékmegőrző, érték‐
növelő felhasználásának biztosítása (közvetlen felhasználás), illetve közvetett hasznosí‐
tása (beleértve a vagyoni kör változását eredményező értékesítést), valamint az állami 
vagyon gyarapítása (ideértve a vagyoni kör bővítését is). 

(Forrás: Vtv. 2. § (1) bekezdése) 

tulajdonosi joggyakorló  Nvtv. 3. § (1) bekezdés 17. pontja szerint, aki a nemzeti vagyon felett az államot vagy a 
helyi  önkormányzatot megillető  tulajdonosi  jogok  és  kötelezettségek  összességének 
gyakorlására jogosult. 

(Forrás: Nvtv. 3. § (1) bekezdés 17. pontja) 

vagyonkezelői jog  A Vtv. alapján a vagyonkezelői  jog az állami vagyon hasznosítására az MNV‐vel kötött 
vagyonkezelési szerződéssel jön létre. A vagyonkezelési szerződés alapján a vagyonke‐
zelő jogosult (vagyonkezelői jog) meghatározott, állami tulajdonba tartozó dolog birtok‐
lására, használatára és hasznai szedésére. 

Az Nfatv. alapján a vagyonkezelői jog az erre irányuló (NFA‐val kötött) szerződéssel jön 
létre. A vagyonkezelési szerződés alapján a vagyonkezelő jogosult meghatározott föld‐
részlet birtoklására, használatára és hasznai szedésére. 

(Forrás: Vtv., Nfatv.) 
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  II. SZ. MELLÉKLET: A JOGSZABÁLYI ELŐÍRÁSOKON ALAPULÓ VAGYONÁTADÁSOK ÉS VAGYONÁTVÉTELEK 2015. ÉVI ALAKULÁSA 

 

Forrás: ÁSZ saját szerkesztés 

 

Sorszám 
Ellenőrzött vagyonátadó/vagyon‐

átvevő 

Átadott részese‐

dés 

Részesedés értéke 

az átadónál 

(ezer Ft‐ban) 

Átvett részesedés 

Részesedés értéke 

az átvevőnél 

(ezer Ft‐ban) 

Eltérés, ha van a va‐

gyonérték között 

(ezer Ft‐ban) 

Az átadott/átvett 

vagyon kezelője 

1.  Magyar Fejlesztési Bank Zrt.  KAF Zrt.  3 000 000    3 000 000  0  Miniszterelnökség 

2.  Magyar Fejlesztési Bank Zrt.  ENKSZ Zrt.         15 000 000           15 000 000  0  Miniszterelnökség 

3.  Magyar Fejlesztési Bank Zrt.        10 200  NEG Zrt.                 10 200  0  MNV Zrt. 

4.  Miniszterelnökség  Millenáris Tudo‐

mányos Kulturális 

Nkft. 

8 703 580      8 703 580  0  Forster Gyula Nemzeti 

Örökségvédelmi és Va‐

gyongazdálkodási Köz‐

pont  

5.  Miniszterelnökség  Millenáris 

Széllkapu Beru‐

házó, Fejlesztő és 

Üzemeltető Nkft. 

6 159 892      6 159 892  0  Forster Gyula Nemzeti 

Örökségvédelmi és Va‐

gyongazdálkodási Köz‐

pont 

6.  Miniszterelnökség    3 000 000  KAF Zrt.  3 000 000  0  Magyar Fejlesztési 

Bank Zrt. 

7.  Miniszterelnökség           15 000 000  ENKSZ Zrt.  15 000 000  0  Magyar Fejlesztési 

Bank Zrt. 

8.  Nemzeti Fejlesztési Minisztérium  NFSB Kft.   103 000     103 000  0  MNV Zrt. 

9.  Nemzeti Fejlesztési Minisztérium     362 000  NFSI Kft.    362 000  0  MNV Zrt. 

10.  Nemzeti Fejlesztési Minisztérium     103 000  NFSB Kft.   103 000  0  MNV Zrt. 

11.  Nemzeti Fejlesztési Minisztérium     903 000  MFK Nkft.   903 000  0  MNV Zrt. 

12.  Nemzeti Fejlesztési Minisztérium    1 901 760  Champagne projekt  0  1 901 760  MNV Zrt. 

13.  Összesen:    54 246 432     52 344 672   1 901 760   
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Megnevezés 
2014.12.31. 

(M Ft) 
2015.12.31. 

(M Ft) 

Változás 

M Ft‐ban   %‐ban 

Miniszterelnökség:             

Befektetett pénzügyi eszközök  361 340  357 671  ‐3 669  ‐1,0 

Eszközök összesen  361 340  357 671  ‐3 669  ‐1,0 

Földművelésügyi Minisztérium:             

Befektetett pénzügyi eszközök  46 939  49 248  2 309  4,9 

Eszközök összesen  46 939  49 248  2 309  4,9 

Nemzeti Fejlesztési Minisztérium:             

Befektetett pénzügyi eszközök  188 137  213 111  24 974  13,3 

Koncesszióba, vagyonkezelésbe adott eszközök  695 675  629 098  ‐66 577  ‐9,6 

Követelések  0  5 559  5 559    

Aktív időbeli elhatárolások  563  563  0  0,0 

Eszközök összesen  884 374  848 331  ‐36 044  ‐4,1 

Emberi Erőforrások Minisztériuma:             

Befektetett pénzügyi eszközök  50  50  0  0,0 

Eszközök összesen  50  50  0    

Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt.:             

Immateriális javak  1 045 990  623 610  ‐422 380  ‐40,4 

Tárgyi eszközök  156 906  155 370  ‐1 537  ‐1,0 

Befektetett pénzügyi eszközök  1 664 242  1 815 349  151 107  9,1 

Koncesszióba, vagyonkezelésbe adott eszközök  1 841 989  2 424 837  582 848  31,6 

Nemzeti vagyonba tartozó forgóeszközök  37 285  48 804  11 519  30,9 

Pénzeszközök  2 268  2 998  730  32,2 

Követelések  49 761  95 741  45 980  92,4 

Aktív időbeli elhatárolások  31 052  42 206  11 154  35,9 

Eszközök összesen  4 829 492  5 208 914  379 422  7,9 

Nemzeti Földalapkezelő Szervezet:             

Tárgyi eszközök  145 431  145 355  ‐76  ‐0,1 

Koncesszióba, vagyonkezelésbe adott eszközök  295 180  296 177  998  0,3 

Nemzeti vagyonba tartozó forgóeszközök  409  77  ‐332  ‐81,1 

Pénzeszközök  646  15 626  14 980  2 320,7 

Követelések  1 510  3 014  1 503  99,5 

Aktív időbeli elhatárolások  66  0  ‐66  ‐100,0 

Eszközök összesen  443 242  460 249  17 007  3,8 

Magyar Fejlesztési Bank Zrt.:             

Befektetett pénzügyi eszközök  43 609  45 151  1 541  3,5 

Követelések  0  32 441  32 441    

Eszközök összesen  43 609  77 592  33 982  77,9 

Állami Egészségügyi Ellátó Központ:             

Tárgyi eszközök  15 421  16 689  1 268  8,2 

Befektetett pénzügyi eszközök  807  843  36  4,5 

Pénzeszközök  0  1 806  1 806    

Követelések  1 580  1 580  0  0,0 

Eszközök összesen  17 808  20 919  3 111  17,5 

Eszközök mindösszesen  6 626 854  7 022 972  396 119  6,0 

  III. SZ. MELLÉKLET: A TULAJDONOSI JOGGYAKORLÓK RÁBÍZOTT ESZKÖZVAGYONÁNAK VÁLTOZÁSAI A 2015. ÉVBEN 
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FÜGGELÉK: ÉSZREVÉTELEK 

A jelentéstervezetet a Számvevőszék 15 napos 
észrevételezésre megküldte az ellenőrzött szervezet 
vezetőjének az ÁSZ tv. 29. §* (1) bekezdése előírásának 
megfelelően. 

Az elfogadott észrevételek alapján a Számvevőszék 
módosította a jelentést.  

A függelék tartalmazza az ellenőrzött észrevételeit, illetve az el nem fogadott észrevételek 
elutasításának indoklását. 

 
‐ A Magyar Fejlesztési Bank Zrt. ügyvezető igazgatóinak 722‐11/2017. iktatószámú levele 
‐ A Nemzeti Fejlesztési Minisztérium miniszterének EFO/39068‐1/2017‐NFM iktatószámú levele 
‐ Az Állami Egészségügyi Ellátó Központ főigazgatójának AEEK/005639‐001/2017. iktatószámú levele észrevé‐

telekkel 
‐ Tájékoztatás az el nem fogadott észrevételekről (V‐1218‐422/2016.) 
‐ Az Emberi Erőforrások Minisztériuma közigazgatási államtitkára 33352‐2/2017/ELL iktatószámú levele ész‐

revételekkel 
‐ Tájékoztatás az el nem fogadott észrevételekről (V‐1218‐421/2016.) 
‐ A Földművelésügyi Minisztérium miniszterének IfPF‐843/1/2017. iktatószámú levele észrevételekkel 
‐ Tájékoztatás az elfogadott észrevételekről (V‐1218‐437/2016.) 
‐ A Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt. vezérigazgatójának MNV/01/12928/2/2017. iktatószámú levele észre‐

vételekkel 
‐ Tájékoztatás az elfogadott és az el nem fogadott észrevételekről (V‐1218‐432/2016.) 
‐ A Nemzeti Földalapkezelő Szervezet elnökének NFA‐036237/012/2016. iktatószámú levele észrevételekkel 
‐ Tájékoztatás az elfogadott és az el nem fogadott észrevételekről (V‐1218‐433/2016.) 

 

                                                                                                                                      
 

* 29. § (1) Az Állami Számvevőszék az ellenőrzési megállapításait megküldi az el‐
lenőrzött szervezet vezetőjének vagy az általa megbízott személynek, és annak, 
akinek személyes felelősségét állapította meg. 
(2) Az ellenőrzött szervezet vezetője és a felelősként megjelölt személy az ellenőr‐
zés megállapításaira tizenöt napon belül írásban észrevételt tehet. 
(3) Az Állami Számvevőszék az észrevételre a beérkezésétől számított harminc na‐
pon belül írásban válaszol. A figyelembe nem vett észrevételeket köteles a jelen‐
tésben feltüntetni, és megindokolni, hogy azokat miért nem fogadta el. 
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RÖVIDÍTÉSEK JEGYZÉKE 

 

1 Nvtv.  a nemzeti vagyonról szóló 2011. évi CXCVI. törvény 
2 Vtv.  az állami vagyonról szóló 2007. évi CVI. törvény 

3 Nfatv.  a Nemzeti Földalapról szóló 2010. évi LXXXVII. törvény 

4 ÁEEK    Állami Egészségügyi Ellátó Központ 
5 EMMI  Emberi Erőforrások Minisztériuma 
6 FM  Földművelésügyi Minisztérium 
7 ME  Miniszterelnökség 
8 MFB Zrt.  Magyar Fejlesztési Bank Zrt. 
9 MNV Zrt.  Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt. 
10 NFA  Nemzeti Földalapkezelő Szervezet 
11 NFM     Nemzeti Fejlesztési Minisztérium 
12 ME miniszter    a kormányzati tevékenység összehangolásáért felelős miniszter 
13 FM miniszter    agrárpolitikáért felelős miniszter 
14 Erdőtv.  2009. évi XXXVII. törvény az erdőről, az erdő védelméről és az 

erdőgazdálkodásról 
15 Állattenyésztési tv.  1993. évi CXIV. törvény az állattenyésztésről 
16 NFM miniszter    az állami vagyon felügyeletéért felelős miniszter 
17 EMMI miniszter    az egészségbiztosításért és a nyugdíjpolitikáért felelős miniszter 
18 TB Alapok  Egészségbiztosítási Alap és Nyugdíjbiztosítási Alap 
19 A Városliget megújításáról és fejlesztéséről szóló  2013. évi CCXLII. törvény a Városliget megújításáról és fejlesztéséről 
törvény 
20 GYEMSZI  Gyógyszerészeti és Egészségügyi Minőség‐ és Szervezetfejlesztési 

Intézet 
21 ÁSZ  Állami Számvevőszék 
22 ÁSZ tv.  az Állami Számvevőszékről szóló 2011. évi LXVI. törvény 

23 ÁSZ SZMSZ  Állami Számvevőszék Szervezeti és Működési Szabályzata 
24 Áhsz.    4/2013. (I. 11.) Korm. rendelet az államháztartás számviteléről 
25 Vhr.  254/2007. (X. 4.) Korm. rendelet az állami vagyonnal való 

gazdálkodásról 

26 Ávr.  368/2011. évi (XII.31.) Korm. rendelet az államháztartásról szóló 
törvény végrehajtásáról 

27 MNV Zrt. vagyon‐nyilvántartási szabályzat  12/2014.  számú  vezérigazgatói  utasítás  egységes  szerkezetben  a 
24/2014.  számú  vezérigazgatói  utasítással  a  Magyar  Nemzeti 
Vagyonkezelő  Zrt.  állami  vagyon  vagyonkezelőire,  az  állami  vagyont 
használókra  és  a  társasági  részesedések  esetében  az  MNV  Zrt. 
tulajdonosi joggyakorlását megbízottként ellátókra vonatkozó Vagyon‐
nyilvántartási Szabályzatáról 2014. május 

28 Számv. tv.  2000. évi C. törvény a számvitelről 
29 a társadalom‐biztosítás szerveinek állami  1998. évi XXXIX. törvény a társadalombiztosítás pénzügyi alapjainak és 
felügyeletéről szóló törvény  a társadalom‐biztosítás szerveinek állami felügyeletéről 
30 Áht.  2011. évi CXCV. törvény az államháztartásról 
31 NFA vagyon‐nyilvántartási szabályzat  Az NFA vagyon‐nyilvántartási szabályzata 
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32 Nfatv. Vhr.  262/2010. (XI.17.) Korm. rendelet a Nemzeti Földalapba tartozó 

földrészletek hasznosításának részletes szabályairól 
33 NFA számviteli politika1,2    az egyes elnöki utasítások hatályon kívül helyezéséről és új 

szabályzatok hatályba lépéséről szóló a Nemzeti Földalapkezelő 
Szervezet Megbízott elnökének 20/2014. (XI.05.) számú mb. Elnöki 
utasítása – 2. számú melléklet Nemzeti Földalapkezelő Szervezet 
Számviteli politikája (hatályos: 2014. november 5‐től), 

  a Nemzeti Földalapkezelő Szervezet elnökének a Nemzeti 
Földalapkezelő Szervezet vagyonfejezetét érintő utasításról szóló 
18/2015. (III. 12.) NFA utasítása 2. számú melléklet (hatályos: 2015. 
március 12‐től) 

34 Evt.  az erdőről, az erdő védelméről és az erdőgazdálkodásról szóló 2009. 
évi XXXVII. törvény 

35 Eljárásrend:   A Miniszterelnökség tulajdonosi joggyakorlási feladataival összefüggő 
pénzügyi‐számviteli eljárásrend 2015. 

36 Számviteli Politika:   A ME Számviteli politikája 
37 Analitikus nyilvántartás:   A Miniszterelnökség TJSZ részesedések állományának 2015. évi 

analitikus nyilvántartása 
38 KGR  Költségvetési Gazdálkodási Rendszer ‐ Kincstár által működtetett 

elektronikus adatszolgáltató rendszer 
39 Info tv.  2011. évi CXII. törvény az információs önrendelkezési jogról és az 

információszabadságról 
40 Kincstár  Magyar Államkincstár 
41 MNV Zrt. Jelentéstételi eljárásrend  az MNV Zrt. vezérigazgatója által kiadott 21/2015. számú 

vezérigazgatói utasítás az MNV Zrt. rábízott vagyonára vonatkozó 
beszámoló‐készítési és jelentéstételi kötelezettségének teljesítéséről 
(hatályos: 2015. július 13‐ától) 

42 MNV Zrt. SZMSZ  az MNV Zrt. 430/2013. számú Igazgatósági határozatával elfogadott 
Szervezeti és Működési Szabályzata (hatályos 2013. július 1‐jétől) 

43 MÖKtv.  2011. évi CLIV. törvény a megyei önkormányzatok konszolidációjáról, a 
megyei önkormányzati intézmények és a Fővárosi Önkormányzat 
egyes egészségügyi intézményeinek átvételéről 

44 EVÖtv.  2011. évi CLXXXVI. törvény az Esztergom Város Önkormányzata egyes 
intézményeinek átvételéről (hatálytalan: 2015. július 1‐jétől) 

45 Ttv.  2012. évi XXXVIII. törvény a települési önkormányzatok fekvőbeteg‐
szakellátó intézményeinek átvételéről és az átvételhez kapcsolódó 
egyes törvények módosításáról 

46 ÁEEK Vagyon‐nyilvántartási szabályzat  az ÁEEK Főigazgatójának 14/2015. számú utasítása a Vagyon‐
nyilvántartási szabályzatáról (hatályos 2015. július 1‐jétől) 

47 NFA SZMSZ   a Nemzeti Földalapkezelő Szervezet Szervezeti és Működési Szabály‐
zata (hatályos 2015. augusztus 6‐ig) 

  a Nemzeti Földalapkezelő Szervezet Elnökének 1/2015. (VIII.7) NFA 
utasítás a Nemzeti Földalapkezelő Szervezet Szervezeti és Működési 
Szabályzatáról (hatályos 2015. augusztus 7‐től) 

48 NFA vagyonkezelésbe vételi kérelmek  a Nemzeti Földalapkezelő Szervezet elnökének a Magyar Állam 
ügyintézésének eljárásrendje  tulajdonában lévő a Nemzeti Földalapkezelő Szervezet tulajdonosi 

joggyakorlása alá tartozó földrészleteket érintő vagyonkezelésbe vételi 
kérelmek ügyintézésének eljárási rendjéről szóló 38/2015. (IX.22.) NFA 
utasítása (hatályos: 2015. szeptember22‐től) 

49 FM SZMSZ  3/2014. (VIII. 1.) FM utasítás a Földművelésügyi Minisztérium 
Szervezeti és Működési Szabályzatáról 
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50 FM Számviteli politika  Földművelésügyi Minisztérium Igazgatása Számviteli politika (hatályos 

2015. január 1‐jétől) 

  Földművelésügyi Minisztérium Számviteli politika a központi kezelésű 
előirányzatokra (hatályos 2015. január 1‐jétől) 

51 FM Leltározási‐ és leltárkészítési szabályzat  Földművelésügyi Minisztérium Igazgatása Eszközök és források 
leltározási‐, leltárkészítési és a feleslegessé vált vagyontárgyak 
hasznosítási és selejtezési szabályzata (hatályos 2015. január 1‐jétől) 

  Földművelésügyi Minisztérium Eszközök és források leltározási és 
leltárkészítési szabályzata a központi kezelésű előirányzatokra 
(hatályos 2015. január 1‐jétől) 

52 FM Értékelési szabályzat  Földművelésügyi Minisztérium Igazgatása Eszközök és források 
értékelési szabályzata (hatályos 2015. január 1‐jétől) 

  Földművelésügyi Minisztérium Eszközök és források értékelési 
szabályzata a központi kezelésű előirányzatokra (hatályos 2015. január 
1‐jétől) 

53 FM Számlarend  Földművelésügyi Minisztérium Számlarend (hatályod 2015. január 
1‐jétől) 

  Földművelésügyi Minisztérium Számlarend a központi kezelésű 
előirányzatokra (hatályos 2015. január 1‐jétől) 

54 ME Alapító Okirat  a Miniszterelnök által kiadott Alapító Okirat (2014. július 24.) 
55 ME SZMSZ  1/2014. (VII. 23.) MvM utasítás a Miniszterelnökség Szervezeti és 

Működési Szabályzatáról 
56 Bkr.  a költségvetési szervek belső kontrollrendszeréről és belső 

ellenőrzéséről szóló 370/2011. (XII. 31.) Korm. rendelet 
57 MNV Zrt. Alapító Okirata  A Nemzeti Fejlesztési Minisztérium, a Magyar Nemzeti Vagyonkezelő 

Zrt. Részvényesi Jogok gyakorlója által kiadott 5/2013.(II.18.) sz. 
határozat az MNV Zrt. Alapító Okiratának módosításáról (hatályos: 
2015. február 18‐ától) 

58 MNV Zrt. SZMSZ‐e  a 430/2013.(VI.17.) számú IG határozattal elfogadott az MNV Zrt. 
Szervezeti és Működési Szabályzata (hatályos: 2013. július 17‐étől) 

59 MNV Zrt. Ügyrendje  52/2013. számú vezérigazgatói utasítás az MNV Zrt. szervezeti 
egységeinek feladatköreiről, a hatáskörök átruházásáról, valamint az 
aláírási jog gyakorlásáról (hatályos: 2014. január 1‐jétől) 

60 MNV Zrt. Számviteli politikája  8/2015. számú vezérigazgatói utasítás az MNV Zrt. Rábízott vagyona 
Számviteli politikájáról és Számlatükréről (hatályos: 2015. március 
31‐étől azzal, hogy az utasítás rendelkezéseit a 2015. évi gazdasági 
események elszámolásakor kell alkalmazni) 

61 MNV Zrt. Leltározási szabályzata  24/2011. számú vezérigazgatói utasítás az MNV Zrt. Saját és Rábízott 
vagyonának Leltározási szabályzatáról (hatályos: 2011. április 12‐étől) 

62 MNV Zrt értékelési szabályzata  az MNV Zrt. vezérigazgatója által kiadott 9/2015. sz. vezérigazgatói 
utasítás az MNV Zrt. rábízott vagyon eszközeire és forrásaira 
vonatkozó értékelés szabályzatról (hatályos: 2015. március 31‐étől 
azzal, hogy az utasítás rendelkezéseit a 2014. évi gazdasági események 
elszámolásakor kell alkalmazni) 

63 NFM Alapító Okirat1  Nemzeti Fejlesztési Minisztérium alapító okirata (hatályos: 2014. 
október 1‐jétől) 

NFM Alapító Okirat2  Nemzeti Fejlesztési Minisztérium alapító okirata (hatályos: 2015. július 
17‐től) 

64 NFM SZMSZ  Nemzeti Fejlesztési Minisztérium Szervezeti Működési Szabályzata 
(hatályos: 2015. január 1‐jétől, módosítva 2015. május 30‐ától, 2015. 
július 22‐étől, 2015. december 13‐ától) 
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65 NFM Számviteli politika  Nemzeti Fejlesztési Minisztérium Számviteli politikája (hatályos: 2015. 

január 1‐jétől) 
66 NFM Számlarend  Nemzeti Fejlesztési Minisztérium Számlarendje (hatályos: 2015. január 

1‐jétől) 
67 NFM Értékelési szabályzat  Nemzeti Fejlesztési Minisztérium Eszközök és források értékelési 

szabályzata (hatályos: 2015. január 1‐jétől) 
68 Kttv.  2011. évi CXCIX. törvény a közszolgálati tisztviselőkről 
69 10/2013. (I. 21.) Korm. rendelet  a közszolgálati egyéni teljesítményértékelésről 
70 NFM FEUVE szabályzata  31/2016.  (IX.  20.)  NFM  utasítás  a  Nemzeti  Fejlesztési Minisztérium 

gazdálkodásával kapcsolatos kockázatkezelésről és folyamatba épített 
előzetes  és  utólagos  és  vezetői  ellenőrzésről  (hatályos:  2013. 
szeptember 21‐étől, módosítva 2015. január 30‐ával) 

71 NFM Ellenőrzési nyomvonal1  Nemzeti Fejlesztési Minisztérium Állami Vagyonelemek Főosztálya 
egyéb tevékenységei 2016. évi ellenőrzési nyomvonala 

NFM Ellenőrzési nyomvonal2  Nemzeti Fejlesztési Minisztérium Vagyongazdálkodási, Stratégiai és 
Koordinációs Főosztály egyéb tevékenységei 2015. évi ellenőrzési 
nyomvonala 

NFM Ellenőrzési nyomvonal3  Nemzeti  Fejlesztési Minisztérium  Társasági Portfólió  Főosztály  egyéb 
tevékenységei 2015. évi ellenőrzési nyomvonala 

NFM Ellenőrzési nyomvonal4  Nemzeti  Fejlesztési  Minisztérium  fejezeti  előirányzatok  tervezése, 
végrehajtása, elszámolása Autópálya rendelkezésre állási díj előirányzat 
(20.  címszám,  36.  alcímszám,  1.  jogcímcsoportszám)  2015.  évi 
ellenőrzési nyomvonala 

NFM Ellenőrzési nyomvonal5  Nemzeti  Fejlesztési  Minisztérium  fejezeti  előirányzatok  tervezése, 
végrehajtása,  elszámolása  Hozzájárulás  a  Művészetek  Palotája 
működtetéséhez  előirányzat  (20.  címszám,  36.  alcímszám,  7. 
jogcímcsoportszám) 2015. évi ellenőrzési nyomvonala 

NFM Ellenőrzési nyomvonal6  Nemzeti  Fejlesztési  Minisztérium  fejezeti  előirányzatok  tervezése, 
végrehajtása,  elszámolása  Hozzájárulás  a  sportlétesítmények  PPP 
bérleti  díjához  előirányzat  (20  címszám,  36.  alcímszám,  7. 
jogcímcsoportszám) 2015. évi ellenőrzési nyomvonala 

72 ME Kockázatkezelési szabályzat  a  Miniszterelnökséget  vezető  miniszter  által  kiadott  a 
Miniszterelnökség Kockázatkezelési Szabályzata (hatályos: 2013. évtől) 

73 50/2013. (II. 25.) Korm. rendelet  50/2013. (II. 25.) Korm. rendelet az államigazgatási szervek 
integritásirányítási rendszeréről és az érdekérvényesítők fogadásának 
rendjéről 

74 MNV Zrt. Társasági Monitoring szabályzata  az MNV Zrt. vezérigazgatója által kiadott 51/2013. számú vezérigazgatói 
utasítás a Társasági Monitoring Szabályzatról (hatályos 2013. december 
19‐étől) 

75 Tervezési és keretgazdálkodási eljárásrend  az MNV Zrt. vezérigazgatója által kiadott 30/2014. számú vezérigazgatói 
utasítás az MNV Zrt. rábízott vagyonának tervezési és keretgazdálkodási 
eljárásrendjéről (hatályos 2014. június 19‐étől) 

76 MNV Zrt. Kommunikációs szabályzata  az MNV Zrt. vezérigazgatója által kiadott 34/2014. számú vezérigazgatói 
utasítás  az MNV  Zrt.  Kommunikációs  szabályzatáról  (hatályos  2014. 
július 8‐ától) 

77 MNV Zrt. Vezérigazgatói tárgyalások felkészítőivel  az MNV Zrt. vezérigazgatója által kiadott 7/2014. számú vezérigazgatói 
kapcsolatos eljárásrendje  utasítás a vezérigazgatói tárgyalások felkészítőivel kapcsolatos 

eljárásrendről (hatályos 2014. február 20‐ától) 
78 MNV Zrt. Portfóliós kódexe  az MNV Zrt. vezérigazgatója által kiadott 7/2015. számú vezérigazgatói 

utasítás az MNV Zrt. Portfóliós Kódexéről (hatályos 2015. április 1‐jétől) 
79 Megbízási szerződés  SZT‐101744 Megbízási szerződés a Balatoni Halgazdálkodási Nonprofit 
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  Zártkörűen Működő Részvénytársaság állami tulajdonú társasági 

részesedéséhez kapcsolódó tulajdonosi jogok gyakorlására 
80 MNV Zrt. Ellenőrzési Igazgatóság  A Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt. Ellenőrzési Igazgatósága 
81 MNV Zrt. Tulajdonosi ellenőrzési szabályzata  39/2014. vezérigazgatói utasítással elfogadott az MNV Zrt. Tulajdonosi 

ellenőrzési szabályzata (hatályos: 2014. szeptember 10‐étől) 
82 új adatszolgáltatási rendszer  Társasági Monitoring Rendszer 
83 általános információk  általános információk az NFM részére: eredmény kimutatás, mérleg, 

beruházás, létszámadatok, vevő és szállítói állomány 
84 KPI  Key Performance Indicator 
85 NFM Belső ellenőrzési kézikönyv  Nemzeti Fejlesztési Minisztérium Belső ellenőrzési kézikönyve 

(hatályos: 2014. december 18‐ától) 
86 Ügyrend3  a Közigazgatási államtitkár által jóváhagyott a Belső Ellenőrzési 

Főosztály Ügyrendje (BEF/17/1/2015.) 
87 RJGY határozat  részvényesi jogok gyakorlójának a határozata 
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